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  Аляксандр Аляксандр 

Івашчонак, Івашчонак, бакалаўр бакалаўр 
гісторыі.гісторыі.
Захаваны стыль і правапіс Захаваны стыль і правапіс 
аўтара.аўтара.

ГГісторыя адрозь-історыя адрозь-
ніваецца тым ад ніваецца тым ад 
іншых навук, што іншых навук, што 

на некаторыя пытаньні на некаторыя пытаньні 
навукоўцаў не дае адказу, навукоўцаў не дае адказу, 
а што самае дзіўнае – нель-а што самае дзіўнае – нель-
га яе прымусіць... адкажа га яе прымусіць... адкажа 
толькі тады, калі сама таго толькі тады, калі сама таго 
захоча, а да гэтага моман-захоча, а да гэтага моман-
ту гісторыкі могуць снуць ту гісторыкі могуць снуць 
свае тэорыі, якія, акрамя свае тэорыі, якія, акрамя 
няпэўнасьці, нічога кан-няпэўнасьці, нічога кан-
крэтна прадставіць ня мо-крэтна прадставіць ня мо-
гуць.гуць.

Гісторыя кожнага чала-Гісторыя кожнага чала-
века, кожнай мясьціны й века, кожнай мясьціны й 
рэчы мае свае таямніцы, рэчы мае свае таямніцы, 
асабліва шмат тых асабліва шмат тых 
таямніцаў мае Глыбо-таямніцаў мае Глыбо-
кае, а перадусім кляштар кае, а перадусім кляштар 
кармэлітаў босых, а тым кармэлітаў босых, а тым 
самым і манахі, якія ў ім самым і манахі, якія ў ім 
жылі, ды й рэчы, якія там жылі, ды й рэчы, якія там 
знаходзіліся.знаходзіліся.

Будучы глыбачанамі, за-Будучы глыбачанамі, за-
стаецца нам толькі бядоліць стаецца нам толькі бядоліць 
над нашае гістрыяй, а да-над нашае гістрыяй, а да-
кладней, над вялікай коль-кладней, над вялікай коль-
касцю яе белых плям.касцю яе белых плям.

Але будучы гісторыкамі Але будучы гісторыкамі 
й краязнаўцамі, мы павінны й краязнаўцамі, мы павінны 
прынамсі гэтыя белыя пля-прынамсі гэтыя белыя пля-
мы зрабіць крыху 'шэрымі' мы зрабіць крыху 'шэрымі' 
праз рэканструкцыю праз рэканструкцыю 
гісторыі за дапамогай ро-гісторыі за дапамогай ро-
зуму дый логікі, будуючы зуму дый логікі, будуючы 
гістарычныя тэорыі.гістарычныя тэорыі.

На сёньняшні дзень На сёньняшні дзень 
шмат удалося адкрыць шмат удалося адкрыць 
новага, што тычыцца новага, што тычыцца 
гісторыі мястэчка Глыбо-гісторыі мястэчка Глыбо-
кае, але няшмат напісана кае, але няшмат напісана 
дый даследавана лёсаў вы-дый даследавана лёсаў вы-
датных асобаў, якія жылі і датных асобаў, якія жылі і 
працавалі ці памерлі ў на-працавалі ці памерлі ў на-
шае мясьціне.шае мясьціне.

Асаблівую ўвагу хацела-Асаблівую ўвагу хацела-
ся б засяродзіць на пэўнай ся б засяродзіць на пэўнай 
постаці, пра якую варта постаці, пра якую варта 
ўзгадаць, бо прадстаўляе ўзгадаць, бо прадстаўляе 
яна сабой непаспалітую яна сабой непаспалітую 
асобу, імя якой брат Міхал асобу, імя якой брат Міхал 
ад сьв. Ёзафата (Jozafat не ад сьв. Ёзафата (Jozafat не 
блытаць з Józefat).блытаць з Józefat).

Міхал быў звычайным Міхал быў звычайным 
братам законным - мана-братам законным - мана-
хам кармэлітам босым. Ня  хам кармэлітам босым. Ня  
меў пакліканьня да сьвя-меў пакліканьня да сьвя-
тарства, таму быў звычай-тарства, таму быў звычай-
ным братам, які працаваў ным братам, які працаваў 
ды выконваў розныя ды выконваў розныя 
паслугі. Пра яго асабістае паслугі. Пра яго асабістае 
жыццё, на жаль, мы нічога жыццё, на жаль, мы нічога 
ня ведаем, але нягледзя-ня ведаем, але нягледзя-
чы на гэта, ён запісаўся на чы на гэта, ён запісаўся на 
заўсёды залатамі літарамі заўсёды залатамі літарамі 
на старонкі гісторыі Глы-на старонкі гісторыі Глы-
бокага. Чаму? Адказ вельмі бокага. Чаму? Адказ вельмі 
просты – менавіта брат просты – менавіта брат 
Міхал з'яўляецца аўтарам Міхал з'яўляецца аўтарам 

У гэтым кляш-У гэтым кляш-
тары каля 850 тары каля 850 
паўстанцаў паўстанцаў 
прысягну-прысягну-
ла на вер-ла на вер-
насьць Рэчы насьць Рэчы 
Паспалітай.Паспалітай.

Неверагоднае здарэнне  Неверагоднае здарэнне  
10 жніўня 1763 года10 жніўня 1763 года

Кляштар айцоў кармелітаў босых у Глыбокім паводле акварэлі 1878 года.Кляштар айцоў кармелітаў босых у Глыбокім паводле акварэлі 1878 года. Ільінская капліца на Копцеўцы. Ільінская капліца на Копцеўцы. Фота Ул. Скрабатуна.Фота Ул. Скрабатуна.

Статуя Хрыста, якая дзіўна пацела 10 жніўня 1763 года. Цяпер Статуя Хрыста, якая дзіўна пацела 10 жніўня 1763 года. Цяпер 
знаходзіцца ў касцёле святойТройцы. знаходзіцца ў касцёле святойТройцы. Фота Ул. Скрабатуна.Фота Ул. Скрабатуна.

Крэсла прэора кляштара кармелі-Крэсла прэора кляштара кармелі-
таў са львінымі гало вамі і гербам таў са львінымі гало вамі і гербам 
кармелітаў. Знахо дзіцца ў касцёле св. кармелітаў. Знахо дзіцца ў касцёле св. 
Тройцы. Тройцы. Фота Ул. Скрабатуна.Фота Ул. Скрабатуна.

вялікую прыхільнасць, вялікую прыхільнасць, 
прыходзілі нават пілігрымы прыходзілі нават пілігрымы 
(паломнікі). Як бачым,  (паломнікі). Як бачым,  
статуя Езуса павандрава-статуя Езуса павандрава-
ла з замкнёных калідораў ла з замкнёных калідораў 
кляштара на алтар кляштара на алтар 
публічнай капліцы (даўней публічнай капліцы (даўней 
капліцы былі публічныя - капліцы былі публічныя - 
для ўсіх вернікаў, і прыват-для ўсіх вернікаў, і прыват-
ныя - толькі для выбранай ныя - толькі для выбранай 
групы), дзе вернікі маглі групы), дзе вернікі маглі 
свабодна да яе маліцца.свабодна да яе маліцца.

А што ў такім разе А што ў такім разе 
зрабілі з це-зрабілі з це-
лам брата лам брата 
Міхала? До-Міхала? До-
брае пытань-брае пытань-
не. Што ты-не. Што ты-
чыцца цела чыцца цела 
брата Міхала, брата Міхала, 
то пра яго то пра яго 
нічога не-нічога не-

вядома. Напэўна, не вядома. Напэўна, не 
павандравала яно да павандравала яно да 
капліцы на Копцеўцы, капліцы на Копцеўцы, 
бо брат Міхал не быў бо брат Міхал не быў 
бэатыфікаваны (прыз-бэатыфікаваны (прыз-
наны бласлаўлёным), наны бласлаўлёным), 
таму яго цела не магло таму яго цела не магло 
знаходзіцца ў публічных знаходзіцца ў публічных 
капліцах, хутчэй за ўсё капліцах, хутчэй за ўсё 
яго цела і далей ляжа-яго цела і далей ляжа-
ла ў крыптах кляштара, ла ў крыптах кляштара, 
дзе маглі маліцца толькі дзе маглі маліцца толькі 
манахі. Дарэчы, былі манахі. Дарэчы, былі 
гэта вельмі нецікавыя гэта вельмі нецікавыя 
часы панаваньня ца-часы панаваньня ца-
рыцы Кацярыны ІІ і рыцы Кацярыны ІІ і 
біскупа Сестранцэвіча, біскупа Сестранцэвіча, 
які быў гатовы зрабіць які быў гатовы зрабіць 
ўсё, каб падлізацца ца-ўсё, каб падлізацца ца-
рыцы..рыцы..

Такім чынам, цела Такім чынам, цела 
брата Міхала было брата Міхала было 
нямым сьведкам ка-нямым сьведкам ка-
таваньня глыбоцкіх таваньня глыбоцкіх 
паўстанцаў у 1831 годзе, паўстанцаў у 1831 годзе, 
калі прыехаў Мураўёў, калі прыехаў Мураўёў, 
а пасьля было сьвед-а пасьля было сьвед-

кам закрыцьця кам закрыцьця 
кляштара ў 1862 кляштара ў 1862 
годзе царскімі годзе царскімі 
ўладамі за ўдзел ўладамі за ўдзел 
у паўстаньні, а у паўстаньні, а 
таксама за тое, таксама за тое, 
што ў гэтым што ў гэтым 
кляштары каля кляштары каля 
850 паўстанцаў 850 паўстанцаў 
прысягнула на прысягнула на 
вернасьць Рэчы вернасьць Рэчы 
Паспалітай.Паспалітай.

Як вядо-Як вядо-
ма, манахаў ма, манахаў 
накіравалі ў кляш-накіравалі ў кляш-
тар у Камянец-тар у Камянец-
Падольскі, але яны Падольскі, але яны 
не маглі забраць не маглі забраць 
з сабой нічога. з сабой нічога. 
Таму засталося ў Таму засталося ў 
Глыбокім і цела Глыбокім і цела 

фундатара Юзафа Корса-фундатара Юзафа Корса-
ка, і цела брата Міхала. У ка, і цела брата Міхала. У 
1873 годзе ўлады пачалі 1873 годзе ўлады пачалі 
перарабляць кляштар перарабляць кляштар 
на царкву. Як занатаваў на царкву. Як занатаваў 
у 1903 г. глыбачанін у 1903 г. глыбачанін 
Вінч, ужо ад 20 гадоў па Вінч, ужо ад 20 гадоў па 
падзямельлі ў Глыбокім падзямельлі ў Глыбокім 
ляжаць раскіданыя косьці ляжаць раскіданыя косьці 
там пахаваных людзей. там пахаваных людзей. 
Вядома, што цела Корсака Вядома, што цела Корсака 
было выкінута з крыпты, было выкінута з крыпты, 
быць можа, тое самае спат-быць можа, тое самае спат-
кала і цела брата Міхала. кала і цела брата Міхала. 
Такім чынам, памяць пра Такім чынам, памяць пра 
яго загінула пад канец яго загінула пад канец 
ХІХ ст. Прычынілася да ХІХ ст. Прычынілася да 
гэтага некалькі фактараў. гэтага некалькі фактараў. 
Першы – пра сьвятасьць Першы – пра сьвятасьць 
брата Міхала ведалі толькі брата Міхала ведалі толькі 
манахі, толькі яны маглі манахі, толькі яны маглі 
пабачыць яго нятленнае пабачыць яго нятленнае 
цела, таму памяць пра яго цела, таму памяць пра яго 
магла ўжо загінуць разам магла ўжо загінуць разам 
са сьмерцю апошняга ма-са сьмерцю апошняга ма-
наха з Глыбокага, а стала-наха з Глыбокага, а стала-
ся гэта ў 1873 годзе. Другі ся гэта ў 1873 годзе. Другі 
фактар – перасьледавань-фактар – перасьледавань-
не Касьцёла (як вядома, не Касьцёла (як вядома, 
да 1839 г. у Глыбокім не да 1839 г. у Глыбокім не 
было праваслаўных – былі было праваслаўных – былі 

толькі грэка-католікі, з якіх толькі грэка-католікі, з якіх 
царскія ўлады пад прыму-царскія ўлады пад прыму-
сам зрабілі праваслаўных). сам зрабілі праваслаўных). 
Трэці – постаць нова-Трэці – постаць нова-
га 'сьвятога', якім быў га 'сьвятога', якім быў 
кармэліт айцец Панкрацы кармэліт айцец Панкрацы 
Крушыньскі, слава пра Крушыньскі, слава пра 
якога дайшла аж да 1939 г.якога дайшла аж да 1939 г.

На жаль, пасьля перара-На жаль, пасьля перара-
бленьня ў 1878г. капліцы бленьня ў 1878г. капліцы 
сьв. Эльяша на часоўню сьв. Эльяша на часоўню 
сьв. Ільі і перанясеньня сьв. Ільі і перанясеньня 
статуі Езуса Церпячага да статуі Езуса Церпячага да 
касьцёла сьв. Тройцы, слава касьцёла сьв. Тройцы, слава 
пра яе загінула. У часы вы-пра яе загінула. У часы вы-
зваленьня з-пад расейскае зваленьня з-пад расейскае 
акупацыі 1921 – 1939 гг. акупацыі 1921 – 1939 гг. 
распаўсюдзіўся ў Глыбокім распаўсюдзіўся ў Глыбокім 
культ цудоўнага абраза культ цудоўнага абраза 
Маці Божай Падхорнай, да Маці Божай Падхорнай, да 
якой прыходзілі пілігрымы якой прыходзілі пілігрымы 
(паломнікі). Вернікі так-(паломнікі). Вернікі так-
сама памяталі пра айца сама памяталі пра айца 
Панкрацыя, хадзілі на яго Панкрацыя, хадзілі на яго 
магілу маліцца, але не за магілу маліцца, але не за 
яго, але да яго. Яны таксама яго, але да яго. Яны таксама 
верылі, што кармэліты вер-верылі, што кармэліты вер-
нуцца ў Глыбокае. За пры-нуцца ў Глыбокае. За пры-
клад можна ўзяць Норбэр-клад можна ўзяць Норбэр-
та Філёнка, глыбачаніна, та Філёнка, глыбачаніна, 
які жыў на вул. Сянкевіча які жыў на вул. Сянкевіча 
(сёньня Горкага), ён пісаў (сёньня Горкага), ён пісаў 
пэтыцыі да кармэлітаў пэтыцыі да кармэлітаў 
у Кракаў, дзякуючы яму у Кракаў, дзякуючы яму 
кармэліты прыехалі ў Глы-кармэліты прыехалі ў Глы-
бокае ў 1926 г. Філёнак на-бокае ў 1926 г. Філёнак на-
ват пісаў да арцыбіскупа ват пісаў да арцыбіскупа 
Ялбжыкоўскага, якога знаў Ялбжыкоўскага, якога знаў 
асабіста, да ваяводскіх асабіста, да ваяводскіх 

чыноўнікаў, таму чыноўнікаў, таму 
праваслаўны сьвя-праваслаўны сьвя-
тар пачаў езьдзіць ў тар пачаў езьдзіць ў 
Вільню кожны дзень, Вільню кожны дзень, 
просячы, каб мана-просячы, каб мана-
хам не дазволілі вяр-хам не дазволілі вяр-
нуць кляштар. Сьвя-нуць кляштар. Сьвя-
тару пашанцавала, тару пашанцавала, 
ваяводскі чыноўнік ваяводскі чыноўнік 
быў няверуючы, таму быў няверуючы, таму 
не быў прыхільны не быў прыхільны 
каталіцкаму духавен-каталіцкаму духавен-
ству й не дазволіў ству й не дазволіў 
кармэлітам вяр-кармэлітам вяр-
нуцца. Пасьляваен-нуцца. Пасьляваен-
ныя часы – перыяд ныя часы – перыяд 
камуністычнага тэро-камуністычнага тэро-
ру, перасьледу Касьцё-ру, перасьледу Касьцё-
ла й Царквы, вывозак ла й Царквы, вывозак 

у Сібір, расстрэлаў – быў у Сібір, расстрэлаў – быў 
непрыязны для культу не непрыязны для культу не 
толькі брата Міхала, айца толькі брата Міхала, айца 
Панкрацыя, сястры Тадэі Панкрацыя, сястры Тадэі 
Касьцюшкі (непакалянкі Касьцюшкі (непакалянкі 
Глыбоцкай) і нават для Глыбоцкай) і нават для 
Маці Божай Падхор-Маці Божай Падхор-
най.най.
Сумна...Сумна...
Г л ы б а ч а н е Г л ы б а ч а н е 

забыліся, не памята-забыліся, не памята-
юць сваей гісторыі, юць сваей гісторыі, 
не ведаюць сваіх не ведаюць сваіх 
каранёў...каранёў...

Езьдзяць, шукаючы Езьдзяць, шукаючы 
сьвятасьці недзе далё-сьвятасьці недзе далё-
ка, а ходзячы штодзён-ка, а ходзячы штодзён-
на каля сваіх цудат-на каля сваіх цудат-
ворных абразоў, сваіх ворных абразоў, сваіх 
святых, ня толькі ня святых, ня толькі ня 
моляцца, але нават ня моляцца, але нават ня 
ведаюць іх імёнаў...ведаюць іх імёнаў...

Жывуць так, як Жывуць так, як 
бы ня ведалі, што часы бы ня ведалі, што часы 
бальшавіцкага перасьледу бальшавіцкага перасьледу 
за веру ўжо мінулі...за веру ўжо мінулі...

статуі Пана Езуса Церпя-статуі Пана Езуса Церпя-
чага (Фрасаблівага).чага (Фрасаблівага).

Нягледзячы на тое, што Нягледзячы на тое, што 
Герадот Глыбокага - Отан Герадот Глыбокага - Отан 
Гедэман – прамаўчаў пра Гедэман – прамаўчаў пра 
невярагоднае здарэньне 10 невярагоднае здарэньне 10 
жніўня 1763 года, якое ад-жніўня 1763 года, якое ад-
былося ў глыбоцкім кляш-былося ў глыбоцкім кляш-
тары кармэлітаў босых. тары кармэлітаў босых. 
Пачынаючы ад 17.00 аж да Пачынаючы ад 17.00 аж да 
гадзіны 22.00 статуя Езу-гадзіны 22.00 статуя Езу-
са Церпячага цудоўным са Церпячага цудоўным 
спосабам пачала пацець, спосабам пачала пацець, 
а айцец Апалінары ад сьв. а айцец Апалінары ад сьв. 
Ельяша (Ільі), які ў гэтым Ельяша (Ільі), які ў гэтым 
часе справаваў функцыю часе справаваў функцыю 
магістра навіц'яту (быў магістра навіц'яту (быў 
адказны за паслушнікаў), адказны за паслушнікаў), 
выціраў гэты цудоўны выціраў гэты цудоўны 
пот з статуі Езуса Церпя-пот з статуі Езуса Церпя-
чага чыстым палатном. чага чыстым палатном. 
Занатавалі гэта здарэньне Занатавалі гэта здарэньне 
ўсе летапісцы суседніх ўсе летапісцы суседніх 
кармэліцкіх кляштараў. кармэліцкіх кляштараў. 
Прыгадаю толькі, што Прыгадаю толькі, што 
ў тым часе гэтая статуя ў тым часе гэтая статуя 
знаходзілася ў адной з фра-знаходзілася ў адной з фра-
муг араторыі перад увахо-муг араторыі перад увахо-
дам да законнага хору - дам да законнага хору - 
месца, дзе маліліся манахі. месца, дзе маліліся манахі. 
Такім чынам, ідучы на Такім чынам, ідучы на 
малітву, манахі некалькі малітву, манахі некалькі 
разоў на дзень міналі гэ-разоў на дзень міналі гэ-
тую статую, якую зрабіў тую статую, якую зрабіў 
сваімі рукамі брат Міхал сваімі рукамі брат Міхал 
ад сьв. Ёзафата.ад сьв. Ёзафата.

Ведаючы дакладна Ведаючы дакладна 
пра цуд, які адбыўся ў пра цуд, які адбыўся ў 
Глыбокім, мы ня ведаем Глыбокім, мы ня ведаем 
амаль нічога пра брата амаль нічога пра брата 
Міхала, акрамя таго, што Міхала, акрамя таго, што 
памёр ён ў глыбоцкім памёр ён ў глыбоцкім 
кляштары кармэлітаў у кляштары кармэлітаў у 
1739 годзе. Кніга Памер-1739 годзе. Кніга Памер-
лых апісвае яго як вельмі лых апісвае яго як вельмі 
пабожнага, як асобу, якая пабожнага, як асобу, якая 
вяла сьвяты спосаб жыць-вяла сьвяты спосаб жыць-
ця, а калі брат Міхал памёр, ця, а калі брат Міхал памёр, 
то ўсе лічылі яго сьвятым. то ўсе лічылі яго сьвятым. 
Вельмі цікавым з'яўляецца Вельмі цікавым з'яўляецца 
факт, што пасьля сьмерці факт, што пасьля сьмерці 
яго цела не раскладалася.яго цела не раскладалася.

Уявіце сабе, што ўсе гэ-Уявіце сабе, што ўсе гэ-
тыя здарэньні адбываліся тыя здарэньні адбываліся 
ў Глыбокім. Узнікае пы-ў Глыбокім. Узнікае пы-
таньне, дзе быў пахаваны таньне, дзе быў пахаваны 
брат Міхал. Знайсьці адказ брат Міхал. Знайсьці адказ 
на гэтае пытаньне будзе на гэтае пытаньне будзе 
вельмі складана. Вядома, вельмі складана. Вядома, 
што падзямеллі глыбоц-што падзямеллі глыбоц-
кага кляштара былі прыз-кага кляштара былі прыз-
начаныя для пахаваньня начаныя для пахаваньня 
вяльможаў, якія, дарэчы, вяльможаў, якія, дарэчы, 
і фінансавалі будаўніцва і фінансавалі будаўніцва 
гэтых крыптаў, а таксама гэтых крыптаў, а таксама 
прыёраў і выбітных айцоў. прыёраў і выбітных айцоў. 
Найлепшым прыкладам Найлепшым прыкладам 
будзе з'яўляцца крыпта будзе з'яўляцца крыпта 
Тышкевічаў у глыбоцкім Тышкевічаў у глыбоцкім 
кляштары кармэлітаў бо-кляштары кармэлітаў бо-
сых (былі і іншыя, нап-сых (былі і іншыя, нап-
рыклад, Корсакаў, Пад-рыклад, Корсакаў, Пад-
біпентаў). Братоў, напэўна, біпентаў). Братоў, напэўна, 
хавалі на могілках закон-хавалі на могілках закон-
ных перад кляштаром, а ных перад кляштаром, а 
не побач з капліцай сьв. не побач з капліцай сьв. 
Крыжа. Да канца ХVІІІ ст. Крыжа. Да канца ХVІІІ ст. 
могілак на Копцеўцы не могілак на Копцеўцы не 
было, а сама гара хутчэй за было, а сама гара хутчэй за 
ўсё была выкарыстывана ўсё была выкарыстывана 

як месца, дзе капцілі рыбу, як месца, дзе капцілі рыбу, 
сыры і іншыя рэчы (ад гэ-сыры і іншыя рэчы (ад гэ-
тага і назва Копцеўка).тага і назва Копцеўка).

Аднак, лагічна разва-Аднак, лагічна разва-
жаючы, на могілках пры жаючы, на могілках пры 
капліцы сьв. Крыжа (не капліцы сьв. Крыжа (не 
блытаць з могілкамі пры блытаць з могілкамі пры 
капліцы сьв. Эльяша (Ільі)) капліцы сьв. Эльяша (Ільі)) 
брата Міхала пахаваць не брата Міхала пахаваць не 
маглі. Чаму? Таму што маглі. Чаму? Таму што 
пахаваньне адбывалася ў пахаваньне адбывалася ў 
зямлі, а выкарыстоўвалася зямлі, а выкарыстоўвалася 
толькі дубовая труна, таму толькі дубовая труна, таму 
хутчэй за ўсё, калі хутчэй за ўсё, калі 
ў 1763 годзе манахі ў 1763 годзе манахі 
зацікавіліся целам зацікавіліся целам 
брата Міхала, яго брата Міхала, яго 
б не знайшлі ў до-б не знайшлі ў до-
брым стане.брым стане.

Гэта азна-Гэта азна-
чае, што цела чае, што цела 
брата Міхала брата Міхала 
знаходзілася ў падзямель-знаходзілася ў падзямель-
лях кляштара. Чаму? Хут-лях кляштара. Чаму? Хут-
чэй за ўсё таму, што ўжо чэй за ўсё таму, што ўжо 
пры жыцьці брата Міхала пры жыцьці брата Міхала 
шанавалі як сьвятога, таму шанавалі як сьвятога, таму 
з вялікім пошасцямі яго з вялікім пошасцямі яго 
пахавалі ў крыптах. Таму пахавалі ў крыптах. Таму 
ў 1763 годзе вельмі проста ў 1763 годзе вельмі проста 
было праверыць стан яго было праверыць стан яго 
цела, якое nota bene не рас-цела, якое nota bene не рас-
кладалася, што і занатава-кладалася, што і занатава-
на ў Кнізе Памерлых.на ў Кнізе Памерлых.

Што пасьля сталася? Што пасьля сталася? 
Пасьля пачалася ваенная Пасьля пачалася ваенная 
завіруха і раздзелы нашае завіруха і раздзелы нашае 
Радзімы - Рэчы Паспалітае Радзімы - Рэчы Паспалітае 
Абодвух Народаў. Глыбо-Абодвух Народаў. Глыбо-
кае захапілі расіяне. Але, кае захапілі расіяне. Але, 
як гавораць гістарычныя як гавораць гістарычныя 
крыніцы, набажэнства крыніцы, набажэнства 
да Езуса Церпячага не да Езуса Церпячага не 
спынілася. У 1805 г. айцец спынілася. У 1805 г. айцец 
Мікалай Будны пабудаваў Мікалай Будны пабудаваў 
новую капліцу сьв. Елья-новую капліцу сьв. Елья-
ша і новыя могілкі, куды ша і новыя могілкі, куды 
і перанёс статую Езуса і перанёс статую Езуса 
Церпячага, да якой глы-Церпячага, да якой глы-
бачане і ня толькі мелі бачане і ня толькі мелі 

Спадчына кармелітаў. Цудадзей-Спадчына кармелітаў. Цудадзей-
ны абраз Маці Божай Падхорнай. ны абраз Маці Божай Падхорнай. 
Знаходзіцца ў касцёле св. Тройцы.Знаходзіцца ў касцёле св. Тройцы.  
Фота Ул. Скрабатуна.Фота Ул. Скрабатуна.



31 (591) 4 жніўня 2011 года Вольнае ГлыбокаеДУХОЎНАСЦЬ 5
  Ул. СкрабатунУл. Скрабатун

У мястэчку Пад-У мястэчку Пад-
свілле, што на Глы-свілле, што на Глы-
боччыне, 30 ліпеня боччыне, 30 ліпеня 
адбылася важная адбылася важная 
гістарычная падзея гістарычная падзея 
– асвечаны новы – асвечаны новы 
касцёл Найсвяцей-касцёл Найсвяцей-
шага Сэрца Езуса шага Сэрца Езуса 
Хрыста. Гэтай падзеі Хрыста. Гэтай падзеі 
доўгіх 11 гадоў чакалі доўгіх 11 гадоў чакалі 
мясцовыя парафіяне. мясцовыя парафіяне. 
І не толькі чакалі, але І не толькі чакалі, але 
бралі чынны ўдзел ва бралі чынны ўдзел ва 
ўзвядзенні святыні: ўзвядзенні святыні: 
ахвяравалі сродкі ахвяравалі сродкі 
са сваіх небагатых са сваіх небагатых 
прыбыткаў, працавалі, прыбыткаў, працавалі, 
добраўпарадкавалі, добраўпарадкавалі, 
шукалі фундатараў...   шукалі фундатараў...   
На прыканцы будоўлі На прыканцы будоўлі 
дапамаглі і ўлады, дапамаглі і ўлады, 
выдаткаваўшы выдаткаваўшы 
тэхніку на добраў-тэхніку на добраў-
парадкаванне тэры-парадкаванне тэры-
торыі.торыі.

Урачыстая Літургія, Урачыстая Літургія, 
якую ўзначаліў сакратар якую ўзначаліў сакратар 
Канферэнцыі Каталіцкіх Канферэнцыі Каталіцкіх 
Біскупаў Польшчы ар-Біскупаў Польшчы ар-
цы біскуп Станіслаў Бу-цы біскуп Станіслаў Бу-
дзік, пачалася а 12-й дзік, пачалася а 12-й 
гадзіне. На мерапрыем-гадзіне. На мерапрыем-
стве прысутнічала шмат стве прысутнічала шмат 
вернікаў як з Падсвілля, вернікаў як з Падсвілля, 
так і навакольных парафій, так і навакольных парафій, 
былі таксама замежныя былі таксама замежныя 
госці. Не абмінулі важ-госці. Не абмінулі важ-
ную гістарычную пад-ную гістарычную пад-
зею сваёй прысутнасцю і зею сваёй прысутнасцю і 
праваслаўныя, якіх было праваслаўныя, якіх было 
нямала на свяце.нямала на свяце.

Абрад асвячэння пра-Абрад асвячэння пра-
водзіў арцыбіскуп Ста-водзіў арцыбіскуп Ста-
ніслаў Будзік. Ён, дарэчы, ніслаў Будзік. Ён, дарэчы, 
колішні рэктар семінарыі, колішні рэктар семінарыі, 
дзе вучыўся сённяшні про-дзе вучыўся сённяшні про-
башч пад свільскі ксёндз башч пад свільскі ксёндз 
Андрэй Кулік. Андрэй Кулік. 

Арцыбіскупу Станіс-Арцыбіскупу Станіс-

Прыйшла пара, калі Прыйшла пара, калі 
сцябло пшаніцы, жыта сцябло пшаніцы, жыта 
схіляецца пад цяжарам схіляецца пад цяжарам 
каласоў, зліваючыся ў каласоў, зліваючыся ў 
бязмежнае «мора», гойда-бязмежнае «мора», гойда-
ецца пад лёгкім подыхам ецца пад лёгкім подыхам 
ветру. Зачароўвае плыўны ветру. Зачароўвае плыўны 
рух «караблёў», якія плы-рух «караблёў», якія плы-
вуць па бязмежных аб-вуць па бязмежных аб-
шарах, пакідаючы пасля шарах, пакідаючы пасля 
сябе выразны след: роўна сябе выразны след: роўна 
падстрыжаныя, калючыя падстрыжаныя, калючыя 
навобмацак іржышчы. навобмацак іржышчы. 
Спелае збожжа, перасыпа-Спелае збожжа, перасыпа-
ючыся з бункера камбайна, ючыся з бункера камбайна, 
раўнамерна расцякаец-раўнамерна расцякаец-
ца па кузаве аўтамабіля, ца па кузаве аўтамабіля, 
запаўняючы яго да краёў, запаўняючы яго да краёў, 
цешачы вока чалавека.цешачы вока чалавека.

Так мог бы пачынац-Так мог бы пачынац-
ца аповед ці аповесць пра ца аповед ці аповесць пра 
нялёгкую працу людзей у нялёгкую працу людзей у 
сельскай гаспадарцы. Але сельскай гаспадарцы. Але 
за гэтымі радкамі хаваецца за гэтымі радкамі хаваецца 
пагроза жыцця і здароўю пагроза жыцця і здароўю 
камбайнераў, кіроўцаў і камбайнераў, кіроўцаў і 
іншых работнікаў сельскай іншых работнікаў сельскай 
гаспадаркі. Назва гэтай па-гаспадаркі. Назва гэтай па-
грозы – паветраная лінія грозы – паветраная лінія 
электраперадачы. Аблыт-электраперадачы. Аблыт-
ваючы павуціннем зямлю, ваючы павуціннем зямлю, 
яна як неад'емная частка яна як неад'емная частка 
ўвайшла ў наша жыццё. ўвайшла ў наша жыццё. 
І парой людзі, штодня І парой людзі, штодня 
праходзячы ля апор пад праходзячы ля апор пад 
пралётамі паветранай лініі пралётамі паветранай лініі 
электраперадачы, не за-электраперадачы, не за-
думваюцца пра небяспеку, думваюцца пра небяспеку, 
якая ўтойваецца ў іх. Пра-якая ўтойваецца ў іх. Пра-
цуючы на сельгастэхніцы, цуючы на сельгастэхніцы, 

аўтатранспарце механі за-аўтатранспарце механі за-
тары і кіроўцы не нада-тары і кіроўцы не нада-
юць значэння выкананню юць значэння выкананню 
правіл бяспекі пры працы правіл бяспекі пры працы 
ў ахоўнай зоне паветраных ў ахоўнай зоне паветраных 
ліній.ліній.

Так, 19 жніўня 2001 года, Так, 19 жніўня 2001 года, 
знаходзячыся на бунке-знаходзячыся на бунке-
ры камбайна «Дон-1500», ры камбайна «Дон-1500», 
у момант перасячэння у момант перасячэння 
трасы ВЛ-10 кв быў смя-трасы ВЛ-10 кв быў смя-
ротна траўміраваны элек-ротна траўміраваны элек-
тратокам памочнік камбай-тратокам памочнік камбай-
нера сялянска-фермерскай нера сялянска-фермерскай 
гаспадаркі «ВалБіК» Ле-гаспадаркі «ВалБіК» Ле-
пельскага раёна.пельскага раёна.

30 ліпеня 2002 года 30 ліпеня 2002 года 
пры праездзе пад ВЛ-пры праездзе пад ВЛ-
110 кв камбайна КЕЙС-110 кв камбайна КЕЙС-
527 загінуў камбай-527 загінуў камбай-
нер ААТ «Лунінецкая нер ААТ «Лунінецкая 
райаграпрамтэхніка». Ра-райаграпрамтэхніка». Ра-
бот нік быў дапушчаны да бот нік быў дапушчаны да 
работы на камбайне без работы на камбайне без 

прафесійнай падрыхтоўкі. прафесійнай падрыхтоўкі. 
Перад пачаткам уборкі з Перад пачаткам уборкі з 
механізатарамі інструктаж механізатарамі інструктаж 
пра меры бяспекі пры ра-пра меры бяспекі пры ра-
боце ў зоне размяшчэн-боце ў зоне размяшчэн-
ня высакавольтных лі-ня высакавольтных лі-
ній электраперадачы не ній электраперадачы не 
праводзіўся.праводзіўся.

Няшчасны выпадак Няшчасны выпадак 
ад быўся ўжо і сёлета, ад быўся ўжо і сёлета, 
ня гледзячы на шмат-ня гледзячы на шмат-
лікія папярэджанні пра лікія папярэджанні пра 
траўматызм падчас уборач-траўматызм падчас уборач-
най кампаніі з боку Раёнаў най кампаніі з боку Раёнаў 
Электрычных Сетак, Энер-Электрычных Сетак, Энер-
ганагляду.ганагляду.

24 ліпеня 2011г. пад-24 ліпеня 2011г. пад-
час правядзення работ па час правядзення работ па 
ўборцы збожжавых кам-ўборцы збожжавых кам-
байнер КСУП «Раўковічы» байнер КСУП «Раўковічы» 
Чачэрскага раёна Гомель-Чачэрскага раёна Гомель-
скай вобласці Сазонаў Д. скай вобласці Сазонаў Д. 
А. узлез на бункер кам-А. узлез на бункер кам-
байна для размеркавання байна для размеркавання 

збожжа і наблізіўся на не-збожжа і наблізіўся на не-
дапушчальную адлегласць дапушчальную адлегласць 
да провада ВЛ-110 кв, у да провада ВЛ-110 кв, у 
выніку чаго быў паражо-выніку чаго быў паражо-
ны электрычным токам і ны электрычным токам і 
атрымаў апёкі кісцяў рук, атрымаў апёкі кісцяў рук, 
твара і грудной клеткі ся-твара і грудной клеткі ся-
рэдняга цяжару.рэдняга цяжару.

Сумны лёс людзей, якія Сумны лёс людзей, якія 
заўчасна пайшлі з жыцця, заўчасна пайшлі з жыцця, 
цяжкая доля кіраўнікоў, цяжкая доля кіраўнікоў, 
што дапусцілі няшчасны што дапусцілі няшчасны 
выпадак.выпадак.

У разгары збожжаў-У разгары збожжаў-
борачнай кампаніі хацела-борачнай кампаніі хацела-
ся  б яшчэ раз нагадаць пра ся  б яшчэ раз нагадаць пра 
Правілы аховы электрыч-Правілы аховы электрыч-
ных сетак.ных сетак.

1.1. Пры выкананні  Пры выкананні 
корма ўборачных (збожжа-корма ўборачных (збожжа-
ўборачных) прац паблізу ўборачных) прац паблізу 
паветраных ліній элек-паветраных ліній элек-
траперадачы неабходна траперадачы неабходна 
выконваць наступныя выконваць наступныя 
патрабаванні:патрабаванні:

 парадак і ўмовы пра- парадак і ўмовы пра-
вядзення работ у ахоў-вядзення работ у ахоў-
ных зонах паветраных ных зонах паветраных 
лі ній электраперадачы лі ній электраперадачы 
па вінны быць узгоднены па вінны быць узгоднены 
з Глыбоцкім раёнам элек-з Глыбоцкім раёнам элек-
трычных сетак, якія экс-трычных сетак, якія экс-
плуатуюць гэтыя лініі;плуатуюць гэтыя лініі;

 адлегласць ад найвы- адлегласць ад найвы-
шэйшай кропкі машыны да шэйшай кропкі машыны да 
правадоў паветраных ліній правадоў паветраных ліній 
электраперадачы павінна электраперадачы павінна 
быць не меней за 2м пры быць не меней за 2м пры 
велічыні напругі паветра-велічыні напругі паветра-

ных ліній электраперадачы ных ліній электраперадачы 
да 20кВ і не меней за 4м да 20кВ і не меней за 4м 
пры напрузе 35кВ і вы-пры напрузе 35кВ і вы-
шэй.шэй.

2.2. Пры падзенні на  Пры падзенні на 
машыну электрычнага про-машыну электрычнага про-
вада трактарыст-машыніст вада трактарыст-машыніст 
павінен:павінен:

 неадкладна, не вы- неадкладна, не вы-
ходзячы з кабіны, па-ходзячы з кабіны, па-
спрабаваць, калі маг-спрабаваць, калі маг-
чыма, вызваліцца ад чыма, вызваліцца ад 
абарванага провада шля-абарванага провада шля-
хам пасоўвання машыны.хам пасоўвання машыны.

Пры адсутнасці такой Пры адсутнасці такой 
магчымасці ён павінен за-магчымасці ён павінен за-
стацца ў кабіне, неадкладна стацца ў кабіне, неадкладна 
спыніць машыну і сігналам спыніць машыну і сігналам 
трывогі прыцягнуць увагу трывогі прыцягнуць увагу 
найбліжэйшых работнікаў. найбліжэйшых работнікаў. 
Набліжацца да такой ма-Набліжацца да такой ма-
шыны на адлегласць меней шыны на адлегласць меней 
за 20м забараняецца.за 20м забараняецца.

33. Пры загаранні . Пры загаранні 
аг рэгата ў выніку падзен-аг рэгата ў выніку падзен-
ня провада ці ўзнікнення ня провада ці ўзнікнення 
электрычнага разраду не-электрычнага разраду не-
абходна неадкладна пакі-абходна неадкладна пакі-
нуць агрэгат, але так, каб нуць агрэгат, але так, каб 
не было адначасовага не было адначасовага 
судотыку чалавека з ма-судотыку чалавека з ма-
шынай і зямлёй, шынай і зямлёй, г.зн. са-г.зн. са-
скочыць на зямлюскочыць на зямлю на  на 
абедзве стуленыя нагі, не абедзве стуленыя нагі, не 
трымаючыся за машыну. трымаючыся за машыну. 
Адыходзіць ад машыны да Адыходзіць ад машыны да 
здымання напругі можна здымання напругі можна 
толькі дробнымі крокамі, толькі дробнымі крокамі, 
не адрываючы ног адну ад не адрываючы ног адну ад 
другой і ад зямлі.другой і ад зямлі.

Памятайце!Памятайце! Пры  Пры 
адключэнні высакаволь-адключэнні высакаволь-
тнай ЛЭП яна можа быць тнай ЛЭП яна можа быць 
уключана зноў сродкамі уключана зноў сродкамі 

аўтаматыкі.аўтаматыкі.
4.4. Пры ўзнікненні  Пры ўзнікненні 

дуга вога замыкання на апо-дуга вога замыкання на апо-
ры паветранай лініі элек-ры паветранай лініі элек-
траперадачы пры абарва-траперадачы пры абарва-
ным провадзе, які ляжыць ным провадзе, які ляжыць 
на зямлі, нельга набліжацца на зямлі, нельга набліжацца 
да апор і правадоў на адле-да апор і правадоў на адле-
гласць меней за 20м. Рабо-гласць меней за 20м. Рабо-
ту варта спыніць. Выклік ту варта спыніць. Выклік 
аператыўна-выязной бры-аператыўна-выязной бры-
гады і дзеянні работнікаў гады і дзеянні работнікаў 
такія ж, як у п. 1.такія ж, як у п. 1.

5.5. Ва ўсіх аварыйных  Ва ўсіх аварыйных 
сітуацыях у зоне паветра-сітуацыях у зоне паветра-
най лініі электраперадачы най лініі электраперадачы 
да прыбыцця аператыўна-да прыбыцця аператыўна-
выязной брыгады неаб-выязной брыгады неаб-
ходна распачаць меры для ходна распачаць меры для 
папярэджання магчымага папярэджання магчымага 
набліжэння людзей да ава-набліжэння людзей да ава-
рыйнага ўчастку.рыйнага ўчастку.

6.6. Пры немагчы- Пры немагчы-
масці арганізаваць ахову масці арганізаваць ахову 
неабходна ахоўваць ава-неабходна ахоўваць ава-
рыйны ўчастак, выставіць рыйны ўчастак, выставіць 
апазнавальныя знакі.апазнавальныя знакі.

Глыбоцкі раён элек-Глыбоцкі раён элек-
трычных сетак папярэд-трычных сетак папярэд-
жвае!жвае!

Пры ўзнікненні аварыйнай Пры ўзнікненні аварыйнай 
сітуацыі: абрыў провада, паш-сітуацыі: абрыў провада, паш-
коджання апоры лініі электра-коджання апоры лініі электра-
перадач, падзення дрэў на перадач, падзення дрэў на 
лінію электраперадач і іншых лінію электраперадач і іншых 
пашкоджаннях, ні ў якім разе пашкоджаннях, ні ў якім разе 
не набліжайцеся да месца не набліжайцеся да месца 
пашкоджання. Неадкладна пашкоджання. Неадкладна 
паведаміце пра здарэнне ды-паведаміце пра здарэнне ды-
спетчару Глыбоцкага раёна спетчару Глыбоцкага раёна 
электрычных сетак па тэле-электрычных сетак па тэле-
фоне 2-62-41.фоне 2-62-41.

Утоеная пагрозаУтоеная пагроза
 А.Г.Палілейка, А.Г.Палілейка,

інжынер Глыбоцкага РЭС.інжынер Глыбоцкага РЭС.
Тэл. 2-66-78Тэл. 2-66-78

лаву Будзіку ад біскупа лаву Будзіку ад біскупа 
Віцебскай дыяцэзіі пе-Віцебскай дыяцэзіі пе-
рад уваходам у святыню рад уваходам у святыню 
быў уручаны сімвалічны быў уручаны сімвалічны 
ключ ад касцёла. Гэты ключ ад касцёла. Гэты 
ключ арцыбіскуп перадаў ключ арцыбіскуп перадаў 
пробашчу падсвільскай пробашчу падсвільскай 
парафіі ксяндзу Андрэю парафіі ксяндзу Андрэю 
Куліку, які адчыніў дзве-Куліку, які адчыніў дзве-
ры святыні і запрасіў усіх ры святыні і запрасіў усіх 
прысутных у храм.прысутных у храм.

Біскуп Віцебскай Біскуп Віцебскай 
дыяцэзіі Уладзіслаў Блін дыяцэзіі Уладзіслаў Блін 
павіншаваў вернікаў з за-павіншаваў вернікаў з за-
канчэннем будовы касцёла, канчэннем будовы касцёла, 
якая была распачата ў 2000 якая была распачата ў 2000 
годзе. Пасля прывітальных годзе. Пасля прывітальных 
слоў распачалася святая слоў распачалася святая 
Імша, падчас якой быў ас-Імша, падчас якой быў ас-
вечаны алтар і сам касцёл. вечаны алтар і сам касцёл. 
Касцёл не змог змясціць Касцёл не змог змясціць 
усіх вернікаў, і частка іх усіх вернікаў, і частка іх 
слухала Імшу на вуліцы. слухала Імшу на вуліцы. 

Да ўдзельнікаў ура-Да ўдзельнікаў ура-
чыстасці звярнуўся кіраў-чыстасці звярнуўся кіраў-
нік Глыбоцкага раёна Алег нік Глыбоцкага раёна Алег 
Віктаравіч Морхат. Варта Віктаравіч Морхат. Варта 
адзначыць, што выступаў адзначыць, што выступаў 
ён на добрай беларускай ён на добрай беларускай 
мове. “Спадзяюся, што на-мове. “Спадзяюся, што на-
раджэнне новай святыні раджэнне новай святыні 
на нашай глыбоцкай зямлі на нашай глыбоцкай зямлі 
будзе спрыяць умацаван-будзе спрыяць умацаван-
ню хрысціянскіх і агульна-ню хрысціянскіх і агульна-
чалавечых каш тоўнасцей,” чалавечых каш тоўнасцей,” 
– адзначыў ён у сваім вы-– адзначыў ён у сваім вы-
ступе.ступе.

Пасля Імшы адбыўся Пасля Імшы адбыўся 
канцэрт, які падрыхтаваў канцэрт, які падрыхтаваў 
мясцовы Дом культуры. мясцовы Дом культуры. 
Пасля канцэрта парафіяне Пасля канцэрта парафіяне 
накармілі абедам усіх жа-накармілі абедам усіх жа-
даючых, хто прымаў удзел даючых, хто прымаў удзел 
ва ўрачыстасці. Палаткі ва ўрачыстасці. Палаткі 
дзяржаўнага гандлю дзяржаўнага гандлю 
заклікалі купляць белару-заклікалі купляць белару-
скае. скае. 

Крыху гісторыі... Пер-Крыху гісторыі... Пер-
шы касцёл у Падсвіллі шы касцёл у Падсвіллі 
быў збудаваны ў 1930 год-быў збудаваны ў 1930 год-
зе, калі ў мястэчку стаялі зе, калі ў мястэчку стаялі 
польскія памежнікі. У 1946 польскія памежнікі. У 1946 
г. касцёл зачынілі і зрабілі г. касцёл зачынілі і зрабілі 

Вялікае свята ў ПадсвілліВялікае свята ў Падсвіллі

Біскуп Уладзіслаў Блін (злева) Біскуп Уладзіслаў Блін (злева) 
і арцыбіскуп Станіслаў Будзік і арцыбіскуп Станіслаў Будзік 
(справа)(справа)

Касцёл Найсвяцейшага Касцёл Найсвяцейшага 
Сэрца Езуса Хрыста ў Сэрца Езуса Хрыста ў 
Падсвіллі.Падсвіллі.

там спачатку клуб, пасля  там спачатку клуб, пасля  
збожжасховішча, а потым  збожжасховішча, а потым  
склад ільнозавода. склад ільнозавода. 

У 1984 г. святыня была У 1984 г. святыня была 
зруйнаваная ўшчэнт. зруйнаваная ўшчэнт. 
Засталіся падмуркі і Засталіся падмуркі і 
прысупкі, якія і сёння прысупкі, якія і сёння 
бачныя на пагорку пры бачныя на пагорку пры 
выздзе з Падсвілля ў бок выздзе з Падсвілля ў бок 
Галубічаў.Галубічаў.

Будаўніцтва новага кас-Будаўніцтва новага кас-
цёла распачалося ў 2000 цёла распачалося ў 2000 
годзе. Праўда, новы кас-годзе. Праўда, новы кас-
цёл Найсвяцейшага Сэрца цёл Найсвяцейшага Сэрца 
Езуса Хрыста стаіць на Езуса Хрыста стаіць на 
іншым месцы – у цэнтры іншым месцы – у цэнтры 
Падсвілля і бачны здалёк.Падсвілля і бачны здалёк.

Асвячэнне вады.Асвячэнне вады.
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  А.Г. Абрамчык, А.Г. Абрамчык, 
дзяржінспектар Глыбоцкай дзяржінспектар Глыбоцкай 
міжраённай інспекцыі ахо-міжраённай інспекцыі ахо-
вы жывёльнага і расліннага вы жывёльнага і расліннага 
свету.свету.

 Кастусь Шыталь  Кастусь Шыталь 

ППад такім зага-ад такім зага-
лоўкам прачытаў лоўкам прачытаў 
артыкул у «Воль-артыкул у «Воль-

ным Глыбокім» за №28 ад ным Глыбокім» за №28 ад 
14.07.2011г. аўтара Алеся 14.07.2011г. аўтара Алеся 
Гая з Глыбокага. Не магу Гая з Глыбокага. Не магу 
не адзначыць, што аўтара не адзначыць, што аўтара 
я заўважыў і па некаторых я заўважыў і па некаторых 
іншых артыкулах, якія па іншых артыкулах, якія па 
пастаноўцы праблем мне пастаноўцы праблем мне 
вельмі імпануюць. Па-вельмі імпануюць. Па-
больш бы такіх матэрыялаў. больш бы такіх матэрыялаў. 
Паважаны Алесь Гай, ваш Паважаны Алесь Гай, ваш 
багаты сусед – гэта не асо-багаты сусед – гэта не асо-
ба, гэта раб грошай, вельмі ба, гэта раб грошай, вельмі 
няшчасны чалавек, для няшчасны чалавек, для 
якога няма нічога святога. якога няма нічога святога. 
Жыць і не заўважаць ва-Жыць і не заўважаць ва-
кол сябе прыгажосці – гэта кол сябе прыгажосці – гэта 
быць жывым трупам.быць жывым трупам.

  Але бліжэй да спра-  Але бліжэй да спра-
вы. Нашы продкі цанілі вы. Нашы продкі цанілі 
прыгажосць, імкнуліся да прыгажосць, імкнуліся да 
ўсяго прыгожага. Доказ ўсяго прыгожага. Доказ 
таму – цудоўныя палацы,  таму – цудоўныя палацы,  
храмы, выяўленчае ма-храмы, выяўленчае ма-
стацтва, кераміка, нацыя-стацтва, кераміка, нацыя-
нальнае адзенне і г.д. Мы нальнае адзенне і г.д. Мы 
бяром прыклад з культур-бяром прыклад з культур-
най Еўропы і самі ўносім  най Еўропы і самі ўносім  
дастойны ўклад у сусвет-дастойны ўклад у сусвет-
ную культуру. Па неза-ную культуру. Па неза-
лежных ад нашых продкаў лежных ад нашых продкаў 
і нас  абставінах многія з і нас  абставінах многія з 
нас сталі ігнараваць прыга-нас сталі ігнараваць прыга-
жосць вакол нас. І па гэтай жосць вакол нас. І па гэтай 
прычыне сталі дэградаваць прычыне сталі дэградаваць 
маральна. А што мы маем маральна. А што мы маем 

на сёння? Нашы СМІ і дру-на сёння? Нашы СМІ і дру-
кары, асабліва электрон-кары, асабліва электрон-
ныя, культывуюць сярод ныя, культывуюць сярод 
нас дэвіз: “Узбагачайся і нас дэвіз: “Узбагачайся і 
весяліся!” Да чаго многія весяліся!” Да чаго многія 
і  імкнуцца, асабліва мо-і  імкнуцца, асабліва мо-
ладзь. Адзін з самых  папу-ладзь. Адзін з самых  папу-
лярных відаў  - п’янства.лярных відаў  - п’янства.

  Але нават не так даўно   Але нават не так даўно 
мы былі іншыя. У 1939г. ле-мы былі іншыя. У 1939г. ле-
там я ва ўзросце 3,5 гадоў там я ва ўзросце 3,5 гадоў 
добра запомніў адзін выпа-добра запомніў адзін выпа-
дак. У наша Баркоўшчына дак. У наша Баркоўшчына 
на веласіпедзе завітаў на веласіпедзе завітаў 
польскі паліцэйскі Далецкі. польскі паліцэйскі Далецкі. 
Напэўна, гэты эпізод так Напэўна, гэты эпізод так 
глыбока ўрэзаўся ў маю па-глыбока ўрэзаўся ў маю па-
мяць, бо я ўпершыню так мяць, бо я ўпершыню так 
блізка ўбачыў веласіпед. блізка ўбачыў веласіпед. 
Страж парадку правяраў Страж парадку правяраў 
наяўнасць таблічкі на вуглу наяўнасць таблічкі на вуглу 
дома  і на калёсах, на якіх дома  і на калёсах, на якіх 
бацька ездзіў у Дзісну. На бацька ездзіў у Дзісну. На 
вуглу дома была і другая вуглу дома была і другая 
таблічка, з выявай багра і таблічка, з выявай багра і 
вядра. На выпадак пажару вядра. На выпадак пажару 
ў вёсцы бацька быў абавя-ў вёсцы бацька быў абавя-
заны без каманды, сама-заны без каманды, сама-
стойна з’явіцца на пажар стойна з’явіцца на пажар 
з гэтым абсталяваннем. з гэтым абсталяваннем. 
Страж парадку праверыў Страж парадку праверыў 
яго наяўнасць. Праверыў яго наяўнасць. Праверыў 
стан “устэмпа” (туалета), стан “устэмпа” (туалета), 
ці няма бур’яну на ме-ці няма бур’яну на ме-
жах, а галоўнае – ці няма жах, а галоўнае – ці няма 
самасаду-табакі на агарод-самасаду-табакі на агарод-
зе. Пры парушэнні любога зе. Пры парушэнні любога 
з гэтых пунктаў паліцэйскі з гэтых пунктаў паліцэйскі 
выпісваў штраф без якіх-выпісваў штраф без якіх-
небудзь настаўленняў, небудзь настаўленняў, 
які гаспадар павінен быў які гаспадар павінен быў 

аплаціць у гміне. Паколькі аплаціць у гміне. Паколькі 
ў бацькі ўсё было ў парад-ў бацькі ўсё было ў парад-
ку, страж парадку ветліва ку, страж парадку ветліва 
развітаўся і паехаў да су-развітаўся і паехаў да су-
седа.седа.

  У 1960г. мне давя-  У 1960г. мне давя-
лося працаваць старшы-лося працаваць старшы-
нёй Стэфанпольеўскага нёй Стэфанпольеўскага 
сельсавета, дзе сакрата-сельсавета, дзе сакрата-
ром працаваў вопытны ром працаваў вопытны 
чалавек Лушчык Васіль чалавек Лушчык Васіль 
Фёдаравіч. У кастрычніку Фёдаравіч. У кастрычніку 
сельсавет аб’ядналі з сельсавет аб’ядналі з 
Мікалаеўскім, і нашы  Мікалаеўскім, і нашы  
шляхі разышліся. Год пяць шляхі разышліся. Год пяць 
назад лёс ужо пенсіянера назад лёс ужо пенсіянера 
Лушчыка, закінуў у Лушчыка, закінуў у 
Дзісну. Сустрэліся як ста-Дзісну. Сустрэліся як ста-
рыя сябры. А галоўнае рыя сябры. А галоўнае 
тое, што яго сын і дач-тое, што яго сын і дач-
ка ўжо даўно жывуць у ка ўжо даўно жывуць у 
Амерыцы, у Чыкага, і Амерыцы, у Чыкага, і 
з’яўляюцца грамадзянамі з’яўляюцца грамадзянамі 
ЗША. Калі да іх прыехала ЗША. Калі да іх прыехала 
дачка, я не мог прапусціць дачка, я не мог прапусціць 
выпадак сустрэць грамад-выпадак сустрэць грамад-
зянку ЗША. Калі яе мама зянку ЗША. Калі яе мама 
знаёміла мяне з ёй, то ска-знаёміла мяне з ёй, то ска-
зала, што я з’яўляюся ста-зала, што я з’яўляюся ста-
рэйшынай г. Дзісны. Дач-рэйшынай г. Дзісны. Дач-
ка ўдакладніла, што гэта ка ўдакладніла, што гэта 
такая за пасада і ў чым такая за пасада і ў чым 
яе абавязкі. Паслухаўшы яе абавязкі. Паслухаўшы 
мае функцыянальныя мае функцыянальныя 
абавязкі, вельмі здзівілася. абавязкі, вельмі здзівілася. 
У ЗША гэта функцыі У ЗША гэта функцыі 
паліцыі. Паліцэйскі, які паліцыі. Паліцэйскі, які 
ўбачыў беспарадак, скла-ўбачыў беспарадак, скла-
дае прадпісанне, указвае дае прадпісанне, указвае 
тэрмін выканання і ве-тэрмін выканання і ве-
шае на дзверы гаспадара. шае на дзверы гаспадара. 
Калі ва ўказаны тэрмін Калі ва ўказаны тэрмін 
уладальнік не выканае уладальнік не выканае 
прадпісанне, ён караец-прадпісанне, ён караец-

ца штрафам і атрымоўвае  ца штрафам і атрымоўвае  
новае прадпісанне. Калі новае прадпісанне. Калі 
ж і новае прадпісанне ж і новае прадпісанне 
праігнаравана, уладальнік праігнаравана, уладальнік 
атрымоўвае больш цяжкі атрымоўвае больш цяжкі 
штраф, а з бюро “добрых штраф, а з бюро “добрых 
паслуг” накіроўваюцца паслуг” накіроўваюцца 
спецыялісты, якія спецыялісты, якія 
ліквідуюць беспарадкі, ліквідуюць беспарадкі, 
а за выкананую працу а за выкананую працу 
нядбайнаму гаспада-нядбайнаму гаспада-
ру  выстаўляецца разлік, ру  выстаўляецца разлік, 
які вельмі кусаецца. які вельмі кусаецца. 
Калі гаспадар паспрабуе Калі гаспадар паспрабуе 
праігнараваць выплату праігнараваць выплату 
штрафу або разліку, то праз штрафу або разліку, то праз 
суд ён панясе такія страты, суд ён панясе такія страты, 
што страшна падумаць. што страшна падумаць. 
Таму домаўладальнікі Таму домаўладальнікі 
ў ЗША стараюцца не ў ЗША стараюцца не 
даходзіць да паліцэйскіх даходзіць да паліцэйскіх 
прадпісанняў.прадпісанняў.

Ў Дзісне жыву з 1973 Ў Дзісне жыву з 1973 
года, так распарадзілася года, так распарадзілася 
партыя. Прыкладна да партыя. Прыкладна да 
1989 года вясной у го-1989 года вясной у го-
радзе высаджваліся сотні радзе высаджваліся сотні 
дрэў. Але растуць толькі дрэў. Але растуць толькі 
некалькі дзясяткаў. Толькі  некалькі дзясяткаў. Толькі  
за апошні час выразалі за апошні час выразалі 
парк каля пажарнай і парк каля пажарнай і 
аўтастанцыі, векавыя бя-аўтастанцыі, векавыя бя-
розы каля бальніцы і мно-розы каля бальніцы і мно-
га адзінкавастаячых дрэў. І га адзінкавастаячых дрэў. І 
ўсё на паліва, на дровы. ўсё на паліва, на дровы. 

За маю бытнасць За маю бытнасць 
некалькі разоў мянялі і некалькі разоў мянялі і 
фарбавалі агароджы па фарбавалі агароджы па 
вуліцах Калініна і цэн-вуліцах Калініна і цэн-
тральнай частцы вуліцы тральнай частцы вуліцы 
Юбілейнай. Прычына – па Юбілейнай. Прычына – па 
гэтых вуліцах ездзіць вы-гэтых вуліцах ездзіць вы-
сокае і не вельмі высокае сокае і не вельмі высокае 
начальства. Даходзіла да начальства. Даходзіла да 

смешнага. З усіх гарад-смешнага. З усіх гарад-
жан збіралі грошы на так жан збіралі грошы на так 
званую інфраструктуру. І званую інфраструктуру. І 
з маёй пакойнай маці, 90-з маёй пакойнай маці, 90-
гадовай пенсіянеркі, у якой гадовай пенсіянеркі, у якой 
была калгасная пенсія. была калгасная пенсія. 
На гэтыя грошы заказалі  На гэтыя грошы заказалі  
шчыты адзінага фармату, шчыты адзінага фармату, 
паставілі іх уздоўж цэн-паставілі іх уздоўж цэн-
тральнай часткі вуліцы тральнай часткі вуліцы 
Юбілейнай. Тут, праўда, Юбілейнай. Тут, праўда, 
форма шчытоў была раз-форма шчытоў была раз-
настайная, пафарбавалі настайная, пафарбавалі 
іх, правялі свята вуліцы іх, правялі свята вуліцы 
Юбілейнай, і – о цуд, за Юбілейнай, і – о цуд, за 
добраўпарадкаванне сяму-добраўпарадкаванне сяму-
таму  ўручылі падарункі! таму  ўручылі падарункі! 
А тыя бабулькі, якія здалі А тыя бабулькі, якія здалі 
грошы на інфраструктуру, грошы на інфраструктуру, 
свае трухлявыя агароджы свае трухлявыя агароджы 
павінны былі раманта-павінны былі раманта-
ваць за ўласныя мізэрныя ваць за ўласныя мізэрныя 
пенсіі, прычым падарункаў пенсіі, прычым падарункаў 
ім ніхто не даваў.ім ніхто не даваў.

З людзей, якія жывуць З людзей, якія жывуць 
па тых вуліцах, выхавалі па тых вуліцах, выхавалі 
адпетых утрыманцаў. Не-адпетых утрыманцаў. Не-
каторыя пры сустрэчы на-каторыя пры сустрэчы на-
хабна пытаюцца: “Старэй-хабна пытаюцца: “Старэй-
шына, ці ты не бачыш, што шына, ці ты не бачыш, што 
каля майго дома агароджа каля майго дома агароджа 
развальваецца? Вы калі там развальваецца? Вы калі там 
думаеце новую паставіць? думаеце новую паставіць? 
Ці чакаеце, калі я паскар-Ці чакаеце, калі я паскар-
джуся ў адміністрацыю джуся ў адміністрацыю 
Прэзідэнта?” На Прэзідэнта?” На 
справядлівую заўвагу, што справядлівую заўвагу, што 
неабходна калі ўжо не но-неабходна калі ўжо не но-
вую  паставіць, то хаця б вую  паставіць, то хаця б 
старую падрамантаваць, старую падрамантаваць, 
адказ стандартны: “Калі адказ стандартны: “Калі 
ўладам патрэбна, то няхай і ўладам патрэбна, то няхай і 
рамантуюць, а ў мяне няма рамантуюць, а ў мяне няма 
грошай”  Хаця нярэдкія грошай”  Хаця нярэдкія 

выпадкі (асабліва летам), выпадкі (асабліва летам), 
калі п’яны ў сцельку га-калі п’яны ў сцельку га-
спадар агароджы спіць пад спадар агароджы спіць пад 
агароджай – на выпіўку агароджай – на выпіўку 
грошы знайшліся.грошы знайшліся.

  Не падумайце, што   Не падумайце, што 
ў Дзісне ўсе лайдакі і ў Дзісне ўсе лайдакі і 
гультаі. У нас многа гарад-гультаі. У нас многа гарад-
жан, на дамы і двары якіх жан, на дамы і двары якіх 
люба-дорага паглядзець, і люба-дорага паглядзець, і 
сярод пенсіянераў, і сярод сярод пенсіянераў, і сярод 
маладых сямей.  Але, як га-маладых сямей.  Але, як га-
ворыцца, паршывая авечка ворыцца, паршывая авечка 
ўсё стада псуе.ўсё стада псуе.

  Што тычыцца пра-  Што тычыцца пра-
пановы Алеся Гая, што пановы Алеся Гая, што 
кожны гаспадар абавяза-кожны гаспадар абавяза-
ны ва ўзорным парадку ны ва ўзорным парадку 
ўтрымліваць свой дом і ўтрымліваць свой дом і 
двор, згодзен цалкам. Я аб двор, згодзен цалкам. Я аб 
гэтым не раз пісаў і ў сваю гэтым не раз пісаў і ў сваю 
раённую газету, і ў “Народ-раённую газету, і ў “Народ-
нае слова”, але рэдакцыя нае слова”, але рэдакцыя 
ўмудраецца гладка абысці ўмудраецца гладка абысці 
вострыя вуглы. Нішто вострыя вуглы. Нішто 
так не псуе чалавека, як так не псуе чалавека, як 
наяўнасць ільгот, імкненне наяўнасць ільгот, імкненне 
прымкнуць да гэтых ільгот прымкнуць да гэтых ільгот 
і хапнуць дармавога.і хапнуць дармавога.

Добраўпарадкаванне Добраўпарадкаванне 
– высакародная справа. – высакародная справа. 
А любая высакародная А любая высакародная 
справа павінна рабіцца справа павінна рабіцца 
чыстымі рукамі. Ну, а калі чыстымі рукамі. Ну, а калі 
ў чалавека не хапае розу-ў чалавека не хапае розу-
му, сумлення і разумення, му, сумлення і разумення, 
што добраўпарадкаваннем што добраўпарадкаваннем 
свайго дома ён павінен свайго дома ён павінен 
займацца сам, патрэ-займацца сам, патрэ-
бен афіцыйны закон, які бен афіцыйны закон, які 
дазволіў бы яму дапа-дазволіў бы яму дапа-
магчы, як гэта робіцца магчы, як гэта робіцца 
ў ЗША і любых іншых ў ЗША і любых іншых 
цывілізаваных краінах.цывілізаваных краінах.

Рэзананс.Рэзананс.
«Агароджы за кошт дзяржавы»«Агароджы за кошт дзяржавы»

Богатсво, разумеется, не есть мера заслуг. Богатсво, разумеется, не есть мера заслуг. 
Напротив, часто - можно сказать обычно – его Напротив, часто - можно сказать обычно – его 
приобретают люди с  низкой душой и ничтож-приобретают люди с  низкой душой и ничтож-
ными способностями. Своему обладателю оно ными способностями. Своему обладателю оно 
не приносит в дар никаких добродетелей, но не приносит в дар никаких добродетелей, но 
способствует повреждению его ума и порче способствует повреждению его ума и порче 
нравов.нравов.

                                                                                                      Смоллетт.Смоллетт.

  Фадзей Шымуковіч,Фадзей Шымуковіч,
старэйшына г. Дзісны.старэйшына г. Дзісны.

У папярэднім нума-У папярэднім нума-
ры газеты аўтар артыку-ры газеты аўтар артыку-
ла «Хто спыніць лясных ла «Хто спыніць лясных 
браканьераў» Алесь Гай браканьераў» Алесь Гай 
узнімае вельмі надзённую узнімае вельмі надзённую 
тэму: збор ягад грабянцамі. тэму: збор ягад грабянцамі. 
Тэма гэта не новая, штогод Тэма гэта не новая, штогод 
супрацоўнікі Глыбоцкай супрацоўнікі Глыбоцкай 
міжраённай інспекцыі ахо-міжраённай інспекцыі ахо-
вы жывёльнага і расліннага вы жывёльнага і расліннага 
свету ў сезон збору чарніц, свету ў сезон збору чарніц, 
брусніц затрымоўваюць брусніц затрымоўваюць 
дзясяткі парушальнікаў збо-дзясяткі парушальнікаў збо-
ру ягад грабянцамі, але, на ру ягад грабянцамі, але, на 
жаль, менш іх не становіцца. жаль, менш іх не становіцца. 
Лясных браканьераў не па-Лясных браканьераў не па-
лохаюць нават велізарныя лохаюць нават велізарныя 
штрафы, напэўна, прыбы-штрафы, напэўна, прыбы-
так ад збору ягад грабянцамі так ад збору ягад грабянцамі 

значна большы. Ды і пры значна большы. Ды і пры 
затрыманні інспектарамі затрыманні інспектарамі 
парушальнікаў яны пачы-парушальнікаў яны пачы-
наюць маліць пра літасць, наюць маліць пра літасць, 
плакаць, казаць пра тое, плакаць, казаць пра тое, 
што няма працы, а жыць што няма працы, а жыць 
неяк трэба, але з такім неяк трэба, але з такім 
браканьерскім спрытам ў браканьерскім спрытам ў 
нашых лясах хутка ягад не нашых лясах хутка ягад не 
застанецца.застанецца.

І ўсё ж апускаць рукі І ўсё ж апускаць рукі 
работнікі міжрайінспекцыі работнікі міжрайінспекцыі 
не збіраюцца, барацьба з не збіраюцца, барацьба з 
ляснымі браканьерамі буд-ляснымі браканьерамі буд-
зе весціся яшчэ актыўней, а зе весціся яшчэ актыўней, а 
штрафы накладацца толькі штрафы накладацца толькі 
максімальныя. Мы спадзя-максімальныя. Мы спадзя-
емся, што з дапамогай гра-емся, што з дапамогай гра-
мадзян усе разам навядзём мадзян усе разам навядзём 
парадак у нашых лясах.парадак у нашых лясах.

Хацелася б таксама за-Хацелася б таксама за-
крануць тэму платнага крануць тэму платнага 
аматарскага рыбалоўства аматарскага рыбалоўства 
на вадаёмах раёна. Усе на вадаёмах раёна. Усе 
арандатары, якім пера-арандатары, якім пера-

дадзены вадаёмы ў дадзены вадаёмы ў 
арэнду для вядзення арэнду для вядзення 
платнага аматарскага платнага аматарскага 
рыбалоўства, маюць рыбалоўства, маюць 
адпаведныя дакумен-адпаведныя дакумен-

ты, і грамадзяне ты, і грамадзяне 

аабавязаны ўносіць пла-бавязаны ўносіць пла-
ту за рыбалоўства. Аднак ту за рыбалоўства. Аднак 
вельмі часта можна чуць вельмі часта можна чуць 
ад рыбакоў: «Мне ніхто ад рыбакоў: «Мне ніхто 
не паказаў ліцэнзію, і я не паказаў ліцэнзію, і я 
плаціць не буду», а самі ж плаціць не буду», а самі ж 
прывозяць на арандаваныя прывозяць на арандаваныя 
вадаёмы сеткі, броднікі і вадаёмы сеткі, броднікі і 
іншыя забароненыя прыла-іншыя забароненыя прыла-
ды рыбалоўства.ды рыбалоўства.

Так, 29 ліпеня 2011 Так, 29 ліпеня 2011 
года работнікі Глыбоцкай года работнікі Глыбоцкай 
міжрайінспекцыі ажыц-міжрайінспекцыі ажыц-
цяўлялі праверку платнага цяўлялі праверку платнага 
аматарскага рыбалоўства аматарскага рыбалоўства 
на вадасховішчы «Азер-на вадасховішчы «Азер-
цы». Каля 21 гадзіны ўвагу цы». Каля 21 гадзіны ўвагу 
інспектараў прыцягнуў інспектараў прыцягнуў 
аўтамабіль Фольксваген, аўтамабіль Фольксваген, 
які заехаў вельмі далёка які заехаў вельмі далёка 
ў густыя зараснікі, далей ў густыя зараснікі, далей 
ад людскіх вачэй. І вось ад людскіх вачэй. І вось 
інспектары ўжо вядуць інспектары ўжо вядуць 
назіранне за рыбаком, які назіранне за рыбаком, які 
ловіць рыбу вудай, але ловіць рыбу вудай, але 
ўвесь час глядзіць па баках, ўвесь час глядзіць па баках, 
штосьці выглядае. Пачало штосьці выглядае. Пачало 
змяркацца, і паводзіны ры-змяркацца, і паводзіны ры-
бачка сталі зразумелымі: ён бачка сталі зразумелымі: ён 
хутка дастаў з багажніка ма-хутка дастаў з багажніка ма-
шыны браканьерскія сеткі, шыны браканьерскія сеткі, 
але паставіць іх не паспеў, але паставіць іх не паспеў, 
трапіўся ў рукі інспектараў. трапіўся ў рукі інспектараў. 
Парушальніка чакае раённы Парушальніка чакае раённы 
суд, а адсутнасць пуцёўкі суд, а адсутнасць пуцёўкі 
на рыбалку з лішкам кам-на рыбалку з лішкам кам-
пенсуе штраф, накладзены пенсуе штраф, накладзены 
раённым судом.раённым судом.

Пра ўсе парушэнні Пра ўсе парушэнні 
пры родаахоўнага закана-пры родаахоўнага закана-
даўства Вы можаце паве-даўства Вы можаце паве-
даміць на тэлефон «га-даміць на тэлефон «га-
рачай лініі» Глыбоцкай рачай лініі» Глыбоцкай 
міжрайінспекцыі: 8-02156- міжрайінспекцыі: 8-02156- 
2-86-70, маб. 897-23-02, 2-86-70, маб. 897-23-02, 
890-55-28, 249-45-49.890-55-28, 249-45-49.

Барацьба з ляснымі Барацьба з ляснымі 
браканьерамі будзе весціся браканьерамі будзе весціся 

больш актыўнабольш актыўна

Два з паловай Два з паловай 
мільёны за мільёны за 
прыбіральнюпрыбіральню
Глыбоцкія ўлады Глыбоцкія ўлады 

шмат робяць у сферы шмат робяць у сферы 
добраўпарадкавання, а не-добраўпарадкавання, а не-
сумленныя і нецвярозыя сумленныя і нецвярозыя 
грамадзяне ўсё часцей псу-грамадзяне ўсё часцей псу-
юць і знішчаюць зробле-юць і знішчаюць зробле-
нае. “Вольнае Глыбокае” нае. “Вольнае Глыбокае” 
ўзімку пісала, што невя-ўзімку пісала, што невя-
домыя хуліганы разламалі домыя хуліганы разламалі 
прыбіральню на беразе прыбіральню на беразе 
возера Кагальнае. Чым возера Кагальнае. Чым 
перашкодзіла камусьці перашкодзіла камусьці 
прыбіральня, невядома. прыбіральня, невядома. 

Гэтая гісторыя мела пра-Гэтая гісторыя мела пра-
цяг. Праваахоўныя органы цяг. Праваахоўныя органы 
знайшлі падлеткаў, якія знайшлі падлеткаў, якія 
разламалі прыбіральню, разламалі прыбіральню, 
і справа дайшла да суда. і справа дайшла да суда. 
Бацькі падлеткаў-хуліганаў Бацькі падлеткаў-хуліганаў 
павінны будуць кампен-павінны будуць кампен-
саваць камунгасу нане-саваць камунгасу нане-
сены ўрон – два з пало-сены ўрон – два з пало-
вай мільёны рублёў. Гэта вай мільёны рублёў. Гэта 
сярэдні глыбоцкі заробак сярэдні глыбоцкі заробак 
за тры месяцы. за тры месяцы. 

Магчыма, гэтая гісторыя Магчыма, гэтая гісторыя 
адаб’е ў кагосьці ахвоту адаб’е ў кагосьці ахвоту 
знішчаць тое, што зробле-знішчаць тое, што зробле-
на рукамі іх землякоў. на рукамі іх землякоў. 

Паводле даных, на Паводле даных, на 
канец ліпеня з пачатку канец ліпеня з пачатку 
2011 года ў вадаёмах 2011 года ў вадаёмах 
Віцебскай вобласці Віцебскай вобласці 
патанула 64 чалавекі, патанула 64 чалавекі, 
у тым ліку 6 дзяцей. у тым ліку 6 дзяцей. 
Гэта крыху менш, Гэта крыху менш, 
чым за такі ж перыяд чым за такі ж перыяд 
2010 года. Такія даныя 2010 года. Такія даныя 
абнародавала УУС абнародавала УУС 
аблвыканкама. аблвыканкама. 

Найбольш неспрыяль-Найбольш неспрыяль-
нае становішча склала-нае становішча склала-
ся ў Мёрскім раёне. Тут ся ў Мёрскім раёне. Тут 
патанула 8 чалавек. У патанула 8 чалавек. У 
Браслаўскім раёне — 5, па Браслаўскім раёне — 5, па 
4 у Оршы і Наваполацку. У 4 у Оршы і Наваполацку. У 
той жа час у Бешанковіцкім той жа час у Бешанковіцкім 
і Расонскім раёнах гібелі і Расонскім раёнах гібелі 
людзей на вадзе не было. людзей на вадзе не было. 

Трагічны выпадак Трагічны выпадак 
здарыўся 28 чэрвеня ў здарыўся 28 чэрвеня ў 
гарадскім пасёлку Друя гарадскім пасёлку Друя 
Браслаўскага раёна. З-за Браслаўскага раёна. З-за 
недагляду дарослых у недагляду дарослых у 
штучным вадаёме патанулі штучным вадаёме патанулі 
тры маленькія дзяўчынкі. тры маленькія дзяўчынкі. 

У Віцебскай вобласці з У Віцебскай вобласці з 
205 месцаў масавага адпа-205 месцаў масавага адпа-

З пачатку года З пачатку года 
ў Віцебскай ў Віцебскай 

вобласці патанула вобласці патанула 
больш за больш за 

60 чалавек60 чалавек
чынку, размешчаных не-чынку, размешчаных не-
далёка ад вадаёмаў і рэк, далёка ад вадаёмаў і рэк, 
163 вызначаны органамі 163 вызначаны органамі 
выканаўчай улады. выканаўчай улады. 
Супрацоўнікамі міліцыі Супрацоўнікамі міліцыі 
ажыццяўляецца ахова гра-ажыццяўляецца ахова гра-
мадскага парадку і грамад-мадскага парадку і грамад-
скай бяспекі ў месцах ма-скай бяспекі ў месцах ма-
савага адпачынку, прычым савага адпачынку, прычым 
надаецца вялікая ўвага і надаецца вялікая ўвага і 
прадухіленню гібелі люд-прадухіленню гібелі люд-
зей на вадзе. За купанне ў зей на вадзе. За купанне ў 
неўстаноўленых месцах да неўстаноўленых месцах да 
адказнасці прыцягнута каля адказнасці прыцягнута каля 
30 чалавек, паведамілі ва 30 чалавек, паведамілі ва 
УУС Віцебскага аблвыкан-УУС Віцебскага аблвыкан-
кама. Пры гэтым у месцах кама. Пры гэтым у месцах 
масавага адпачынку, вызна-масавага адпачынку, вызна-
чаных уладамі, патанулі 3 чаных уладамі, патанулі 3 
чалавекі, астатнія загінулі чалавекі, астатнія загінулі 
на вадаёмах, не прызнача-на вадаёмах, не прызнача-
ных для купання. ных для купання. 

І ва УУС, і ў Асводзе ад-І ва УУС, і ў Асводзе ад-
значаюць, што амаль пало-значаюць, што амаль пало-
ва патанулых знаходзіліся ва патанулых знаходзіліся 
ў стане алкагольнага ў стане алкагольнага 
ап'янення. ап'янення. 

Вячаслаў Будкевіч, Бела-Вячаслаў Будкевіч, Бела-
ПАН.ПАН.
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07.00,08.00 (с
с рдопереводом),
09.00,12.00,15.00,
19.00,23.35Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожныеновости.

07.30, 08.25, 11.50
«Деловая жизнь».

08.30 До .сериал
«Горожане-2011»:
Утрехт.

09.10 “Мар оша”
10.10 “Маршр т

милосердия”
11.00“Мар ся.

Возвращение”
12.10 “Папа

напро ат”
13.50 Синемате а.
14.30 Nota Bene.
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 «Здоровье».
16.05 Треб ется.
16.20 До .ци л «В

поис ах истины»
(У раина). Фильм
«Михаил
Б л а ов».

17.10 “Маршр т
милосердия”

18.00“Мар ся.
Возвращение”

18.50 «Зона Х».
19.30 Арена.
19.55 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.40 «Командиров а».
21.55 Боеви «Т рнир

на выживание»
(Вели обритания).

23.45 День спорта.
00.00 До .ци л «В

поис ах истины»
Фильм «Атаманша
Мар ся».

  

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 Конт ры.
10.10 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Правда

с рывает ложь”
12.00 «Дете тивы».
12.35 «Дет и в лет е».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 “Обр чальное

ольцо”
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 “Счастливы

вместе”
19.00 «Жди меня».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 “Последняя

встреча”
22.10 “В лесах и на

орах”.
23.05 «Тр дная дочь

маршала
Тимошен о».

00.00 “Крем”
01.35-01.55 Ночные

новости.
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Вы можаце падаць
сваю прыватн ю аб-
вест і па хатнім тэ-
лефоне на н мар
166 р лас тачна.
Выразна назавіце
азет . У дадзеным

выпад – “Вольнае
Глыбо ае”.

Кошт абвест і аб’-
ёмам да 5 слоў –
2500 р.

8-029-517-82-54

07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.00 “Ж ров-2”
10.05 Женсовет.
10.35 Концерт Stevie

Wonder «Soul Life &
Live At Last».

12.55 Женс ая ли а.
13.35 «Лабірынты:

невядомая Літва».
14.00 «Час с да. Дела

семейные».
15.05 “Хам”. 1-я серия.
16.15 Врачебные тайны
16.50 Врачебные тайны

+.
17.05 «Анатомия Грэй-

5» (США).
17.55 “Ты моя жизнь”
19.00 “Ж ров-2”
20.00 Женс ая ли а.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Концерт Stevie

Wonder «Soul Life &
Live At Last».

23.45 “Анатомия
Грэй5”

00.30 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Неделя».
09.30 «Большой

завтра ».
10.05 «Зеленый о рец.

Полезная
передача».

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.45 «Званый жин».
12.35 «Большой ород».
13.10 «Дальние

родственни и».
13.30 «24 часа».
13.50 «Звездный рин ».
14.45 Концерт Михаила

Задорнова.
16.00 «Я-

п тешественни ».
16.30 «24 часа».
16.50 «Репортерс ие

истории».
17.10 «Наше дело».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш»
20.25«Кинопонедельни »:

“72 МЕТРА”.

Россия, 2004 .
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Столичный

ф тбол».
23.30 «Тайны мира с

Анной Чапман».

7:00 Тыдзень
«Аб’е тыве»

7:40 “Праведні і»: 2
серыя

8:30 «С праць забыцця.
След ды тат раў»,
да . фільм

10:00 На олах
10:30 Прыватная

але цыя
10:50 Без рэт шы:

«Пама атыя
смерці», да .
фільм, рэж
Аля сандр
Ст пні аў, 2009 .,
Белар сь

11:10 Ма раФон: «Ро
па ва ацыях–
2008»: ч. 1

12:00 Аб’е тыў
12:05
«Лобатамія», да .
фільм, рэж.
Юрый
Хашчавац і, 2010
., Белар сь

13:35 Басанож па
свеце
14:00
“Праведні і»: 2
серыя

14:50 Чам дэма ратыя?
10 серыя:
«Кампанія», рэж.
Кадз хіро Сода,
Японія

15:10 На олах
16:10 Без рэт шы:

«Пама атыя
смерці», да .
фільм, рэж.
Аля сандр
Ст пні аў, 2009 .,
Белар сь

16:35 Размовы э сперта
16:50 “Б льбаны»,

м льтсерыял
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
32 серыя

17:30 “Праведні і»: 2
серыя

18:15 Чам дэма ратыя?
10 серыя:
«Кампанія», рэж.
Кадз хіро Сода,
Японія

19:10 Побач з намі
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:40 «Над Нёмнам»
20:05 Еўропа сёння
20:30 Гісторыя пад

зна ам Па оні
20:40 Размовы э сперта
21:00 Аб’е тыў
21:25 Хто ёсць ім?:

«Антон Астаповіч:
аб ведалі, ад ль

наш род!»
21:45 “Восень Нью-

Ёр », маст. фільм,
2000 ., ЗША

23:25 Аб’е тыў
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07.00,08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
23.20 Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.30, 11.50
Деловая жизнь.

08.35 Арена.
09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50 “Мар ся.

Возвращение”
11.40 «Командиров а».
12.10 Тра и омедии

«Прохиндиада-2»
(Россия).

13.55 Женс ое то -шо
«Жизнь а
жизнь». «Хоч
избавиться от
ребен а».

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 Премьера.
М льтсериал “Гора
Самоцветов”
(Россия).

16.00 «Эпоха». И натий
Домей о. Фильмы
1-й и 2-й.

16.55 “Маршр т
милосердия”

17.45“Мар ся.
Возвращение”

18.35 «Знай наших».
18.50 «Зона Х».
19.30 «Сфера

интересов».
19.55 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.45 Психоло ичес ий

триллер «Дрейф»
(Германия).

23.30 День спорта.
23.45 До .ци л «В

поис ах истины»
(У раина). Фильм
«Столыпин.
Последнее
по шение на
премьера».

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Правда

с рывает ложь”
12.00 «Дете тивы».
12.35 «Дет и в лет е».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 “Обр чальное

ольцо”
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 “Счастливы

вместе”
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.

07.00,08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
23.25 Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 11.55 Деловая
жизнь.

08.35 «Сфера
интересов».

09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50“Мар ся.

Возвращение”
11.40 Відэафільм АТН

«Белавежжа»
цы ла «Зямля
белар с ая».

12.10 Армейс ая
иноповесть

«При аз»
(«Белар сьфильм»)
. 1-я серия.

13.25 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«Делаю ремонт
сама».

14.30 «Завещание
Сл ц ой ня ини».
До .фильм (НГТРК).

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 М льтсериал
“Гора
Самоцветов”
(Россия).

16.00 «Эпоха». И натий
Домей о. Фильмы
3-й и 4-й.

16.55 “Маршр т
милосердия”

17.55 “Мар ся.
Возвращение”

18.50 «Зона Х».
19.30 До .сериал

«Горожане-2011»:
Барселона.

20.00 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.45 Триллер

«Киллер» (США).
23.40 День спорта.
23.50 До .ци л «В

поис ах истины»
(У раина). Фильм
«Дора».

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Правда

с рывает ложь”
12.00 «Дете тивы».
12.35 «Дет и в лет е».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 “Обр чальное

ольцо”
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 “Счастливы

вместе”

8

СЕРАДА, 10 жніўня

21.00 Новости спорта.
21.05 “Последняя

встреча”
22.10 “В лесах и на

орах”.
23.05 «Свидетели».
00.00 “Крем”
01.35-01.55 Ночные

новости.

07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.10 “Ж ров-2”
10.15 Женсовет.
10.50 Концерт Rod

Stewart. Live at Royal
Albert Hall (США-
Вели обритания).

12.20 Женс ая ли а.
12.50 «Репортер

«Белор сс о о
времеч а».

13.30 «Лабірынты:
невядомая Літва».

14.00 «Час с да. Дела
семейные».

15.05 “Хам”. 2-я серия.
16.15 Врачебные тайны
16.50 Врачебные тайны

+.
17.05 “Анатомия

Грэй5”
17.55 “Ты моя жизнь”
19.00 “Ж ров-2”
20.00 Женс ая ли а.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Концерт Rod

Stewart. Live at Royal
Albert Hall

22.55 “Анатомия
Грэй5”

23.40 Спорт- адр.
00.10 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Кино»: “72

МЕТРА”. Россия,
2004 .

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.
13.30 «24 часа».
13.50 «Кино»: “МАЛЫШ

И БОГИС”. США,
1996 .

15.40 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.50 «Столичный

ф тбол».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».

20.15 «Добрый вечер,
малыш».

20.25 «Кино»: Киан
Ривз, Форест
Уита ер и Хью Лори
в фильме
«КОРОЛИ УЛИЦ».
США, 2008 .

22.10 «Автопанорама».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00“Убойная сила5”.
23.55 “Отблес и”

7:00 Аб’е тыў
7:25 Побач з намі
7:40 “Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
32 серыя

8:10 «Над Нёмнам»
8:25 Хто ёсць ім?:

«Антон Астаповіч:
аб ведалі, ад ль

наш род!»
8:40 Еўропа сёння
9:10 “В лічныя

льні»
10:50 “Ранча»
11:40 Размовы э сперта
12:00 Аб’е тыў
12:05 Чам дэма ратыя?

10 серыя:
«Кампанія», рэж.
Кадз хіро Сода
(Kazuhiro Soda),
Японія

12:55 “Ранча Пі овая
Сямёр а», серыял:
32 серыя

13:20 Фор м (то -шо ):
«Дбаем аб сваім»

14:05 Еўропа сёння
14:35 «Над Нёмнам»
14:50 “В лічныя

льні»
16:30 Хто ёсць ім?:

«Антон Астаповіч:
аб ведалі, ад ль

наш род!»
16:50 Моўні
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
33 серыя

17:30 “Арол»: 2 серыя
18:30 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Із оі», да . фільм

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 К лінарныя

падарожжы
Робэрта Ма ловіча

20:10 Прае т
«Б д чыня»

20:35 Гісторыя пад
зна ам Па оні

20:45 Моўні
21:00 Аб’е тыў
21:25 Паляванне на

дзівосы
21:45 Невядомая

Белар сь:
«Лебядовыя ады»,
да . фільм, 2008 .,
Белар сь

22:15 “Дэтэрмінатар»:
6 серыя

23:00 Аб’е тыў

18.55 «П сть оворят»
19.50 Ф тбол.

Товарищес ий
матч. Белар сь-
Бол ария. Прямая
трансляция.

21.50 Наши новости.
22.20 Новости спорта.
22.25 “В лесах и на

орах”.
23.20 Среда обитания.

«Доро ой Барбос».
00.15 “Крем”
01.50-02.20 Ночные

новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.05 “Ж ров-2”
10.10 Женсовет.
10.40 Концерт Ennio

Morricone
12.30 Женс ая ли а.
13.00 Спорт- адр.
13.25 «Лабірынты:

м раваныя зам і
старажытнай
Літвы».

13.55 Час с да. Дела
семейные.

15.00 “Хам”. 3-я серия.
16.15 Врачебные тайны
16.50 Врачебные тайны

+.
17.00 “Анатомия

Грэй5”
18.00 “Ты моя жизнь”
19.00 “Ж ров-2”
20.00 Женс ая ли а.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 «Спортлото 5 из

36».
21.25 КЕНО.
21.30 Концерт Ennio

Morricone (Live in
Venice) (Италия).

23.20 “Анатомия
Грэй5”

00.05 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт»

7:45"Утро. «.
08.30 «Автопанорама».
08.50 «Кино»: Киан

Ривз, Форест
Уита ер и Хью
Лори в фильме
«КОРОЛИ УЛИЦ».
США, 2008 .

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.
13.30 «24 часа».
13.50 “Холостя и”.
14.40“Убойная сила5”.
15.40 “Желанная”.
16.30 «24 часа».
16.50 СТВпредставляет:

Радио Online.
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».

18.30 “О онь любви”.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»: И орь

Верни , Иван
О анесян и Ада
Ро овцева в
фильме «МУЖСКАЯ
ИНТУИЦИЯ».
У раина , 2007 .

22.10 «Добро
пожаловаться».

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 “Убойная сила5”.
23.55 “Отблес и”

7:00 Аб’е тыў
7:25 “Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
33 серыя

7:50 “Арол»: 2 серыя
8:55 Прае т «Б д чыня»
9:25 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Із оі», да . фільм

10:20 “Ранча»
11:10 Гісторыя пад

зна ам Па оні
11:20 Невядомая

Белар сь:
«Лебядовыя ады»,
да . фільм, 2008 .,
Белар сь

11:50 “Б льбаны»,
м льтсерыял

12:00 Аб’е тыў
12:05 Прыватная

але цыя
12:25 К лінарныя

падарожжы
Робэрта Ма ловіча

12:50 “Ранча Пі овая
Сямёр а», серыял:
33 серыя

13:15 “Арол»: 2 серыя
14:15Прае т

«Б д чыня»
14:40 Паляванне на

дзівосы
15:00 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Із оі», да . фільм

15:55 “За ад і
Мэрда а»: 27
серыя

16:45 “Б льбаны»,
м льтсерыял

17:00 Аб’е тыў
17:05 “Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
34 серыя

17:30 “Дэтэрмінатар»: 6
серыя

18:15 «Галерэя Ады»,
да . фільм, рэж.
Уладзімір Колас,
2007 ., Белар сь

19:10 YoLife!
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Паляванне на

дзівосы
20:00 На олах
20:30 Басанож па свеце
21:00 Аб’е тыў
21:25 Побач з намі
21:45 Ва он
21:50 “Пры оды пана

Міхала»: 1 серыя
22:20 «Euromaxx»
22:45 Аб’е тыў
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07.00,08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
23.40Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.25, 11.50
Деловая жизнь.

08.30До .сериал
«Горожане-2011»:
Лиссабон.

09.10 “Мар оша”
10.10 “Маршр т

милосердия”
11.00“Мар ся.

Возвращение”
12.10 Армейс ая

иноповесть
«При аз»
(«Белар сьфильм»)
. 2-я серия.

13.30 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«У меня особое
ч вство юмора «.

14.30 «Верони а
Седю ».
Видеофильм АТН
ци ла «Ле о
с азать».

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 М льтсериал
“Гора
Самоцветов”
(Россия).

16.00 Шеф-повар.
17.00 “Маршр т

милосердия”
17.55 “Мар ся.

Возвращение”
18.50 «Зона Х».
19.30 Сфера интересов.
19.55 “Мар оша”
21.00 Панорама.
21.40 А т альное

интервью.
21.55 Новое российс ое

ино. Драма
«Ра ин» (Россия-
Австрия).

23.50 День спорта.
00.00 До .ци л «В

поис ах истины»
(У раина). Фильм
«Про лятие
артины Репина».

      

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Правда

с рывает ложь”
12.00 «Дете тивы».
12.35 «Дет и в лет е».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 “Обр чальное

ольцо”
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 “Счастливы

      

07.00,08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
23.20 Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 11.50 Деловая
жизнь.

08.35 Сфера интересов.
09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50“Мар ся.

Возвращение”
11.40 А т альное

интервью.
12.10 Боеви «Я

объявляю Вам
войн » (СССР).

13.45 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«Я стала жертвой
домашне о
насилия».

14.45 «Волчица по
имени Дайя».
На чно-
поп лярный фильм
(«Белвидеоцентр»).

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 М льтсериал
“Гора
Самоцветов”
(Россия).

16.00 До ментально-
био рафичес ий
ци л «Моя
правда»(У раина).
Фильм «И орь
Верни ».

16.55 “Маршр т
милосердия”

17.50“Мар ся.
Возвращение”

18.40 «Знай наших».
19.35 «Зона Х». Ито и

недели.
19.55 “Мар оша”
21.00 Панорама.
21.45 Комедия «Мое

большое речес ое
лето» (США-
Испания).

23.30 День спорта.
23.45 Концерт Инны

Афанасьевой «И
толь о сны…».

01.10 До ментально-
био рафичес ий
ци л «Моя
правда»(У раина).
Фильм «И орь
Верни ».

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 “Правда

с рывает ложь”
12.00 «Дете тивы».
12.35 «Дет и в лет е».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.

9

вместе”
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 “Последняя

встреча”
22.10 “В лесах и на

орах”.
23.05 Теория

невероятности.
«Заново
рожденные».

23.50 “Крем”
01.25-01.45 Ночные

новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
08.55 “Ж ров-2”
10.00 Женсовет.
10.35 Концерт George

Michael. London.
12.50 Женс ая ли а.
13.25 «Лабірынты:

М раваныя зам і
старажытнай
Літвы».

13.55 Час с да. Дела
семейные.

14.55 “Хам”.
За лючительная
серия.

16.10 Врачебные тайны
16.45 Врачебные тайны

+.
17.00 “Анатомия

Грэй5”
17.50 “Ты моя жизнь”
19.00 “Ж ров-2”
20.00 Женс ая ли а.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Концерт George

Michael. London.
23.45 «Время ф тбола».
00.25 “Анатомия

Грэй5”

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Добро

пожаловаться».
08.50 «Кино»: И орь

Верни , Иван
О анесян и Ада
Ро овцева в
фильме
«МУЖСКАЯ
ИНТУИЦИЯ».
У раина , 2007 .

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.
13.30 «24 часа».
13.50 “Холостя и”.
14.40“Убойная сила 5”.
15.40 “Желанная”.

16.30 «24 часа».
16.50 «Минс и

минчане».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25«Кино»:«ЗАГАДКА

СФИНКСА».
22.10 «Автопанорама».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00“Убойная сила5”.
23.55 “Отблес и”

7:00 Аб’е тыў
7:25 “Ранча Пі овая

Сямёр а», серыял:
34 серыя

7:50 “Дэтэрмінатар»: 6
серыя

8:40 Паляванне на
дзівосы

8:55 YoLife!
9:15 На олах
9:40 «Галерэя Ады»,

да . фільм, рэж.
Уладзімір Колас,
2007 ., Белар сь

10:35 «Ранча» (RaDџ
#М–czo), серыял:
33 серыя

11:30 «Euromaxx»
12:00 Аб’е тыў
12:05 “За ад і

Мэрда а»: 27
серыя

12:50 “Ранча Пі овая
Сямёр а», серыял:
34 серыя

13:15 “Дэтэрмінатар»:
6 серыя

14:00 Побач з намі
14:20 На олах
14:45 Басанож па свеце
15:15 YoLife!
15:30 «Галерэя Ады»,

да . фільм, рэж.
Уладзімір Колас,
2007 ., Белар сь

16:25 «Euromaxx»
17:00 Аб’е тыў
17:05 “100 хвілін

ва ацыяў»: 3
серыя

17:40 “Пры оды пана
Міхала», 1 серыя

18:05«13 адоў,13хвілін...»
19:00 Гісторыя пад

зна ам Па оні
19:10YoLife!
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Наві атар
19:55 «Euromaxx»
20:25 Бліз ая історыя.

«Партызанс ая
ш ола»

20:50 Моўні
21:00 Аб’е тыў
21:25 Белар сы ў

Польшчы
21:45 “Пўаро А аты

Крысці», 18 серыя
22:35 Рэпартэр
23:00Ма раФон:«Minsk-

Mixt2008»:Канцэрт
рта «Dali»

23:15 Аб’е тыў

16.15 “Обр чальное
ольцо”

18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Жди меня».

Белар сь.
19.00 «Поле ч дес».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Ви тор Цой и

р ппа «Кино».
Концерт
в«Олимпийс ом».

22.25 За рытый по аз.
Премьера. Ви тор
Цой в фильме
«И ла Remix».

01.10 Фильм «Ро овоя
расот а».

02.55-03.25 Ночные
новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.15 При люченчес ая

иноповесть
«Малень ие
бе лецы»
(«Белар сьфильм»).

10.45 До .фильм «Над
селом вознесся
ан ел» (НГТРК).

11.15 «Каждый имеет
право быть
разным».

11.40 Женс ая ли а.
12.05 Время ф тбола.
12.50 Реальный мир.
13.15 Час с да. Дела

семейные.
14.20 Молодежная

омедия
«Зап тались в
любви»
(Германия).

16.05 Врачебные тайны
16.35 Врачебные тайны

+.
16.50 Киноновеллы

«Гость», «Ле ий
хлеб» (НГТРК).

17.50 “Ты моя жизнь”
18.55 Бас етбол.

Чемпионат Европы.
Дивизион Б.
Белар сь- Швеция.
Прямая трансляция.

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 «Репортер

«Белор сс о о
времеч а».

22.05 Фантастичес ий
триллер «Пятое
измерение» (США).

00.00 Диало и о
рыбал е.

00.25«Зап тались в
любви»

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Автопанорама».
09.00 «Кино»:

“ЗАГАДКА
СФИНКСА”. Канада
- Вели обритания ,
2008 .

10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.30 «Дальние

родственни и».
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.
13.30 «24 часа».

13.50 “Холостя и”.
14.40“Убойная сила 5”.
15.40 “Желанная”.
16.30 «24 часа».
16.50 «У парадно о

подъезда»
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 То -шо «С дьба»
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Комедия по

пятницам»:
«ОПЕРАЦИЯ
«ТУШЕНКА».

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 Концерт «Лето в

стиле Нон-Стоп!
Гр ппа «Quest
Pistols».

23.30 «ПЕРВАЯ
ЛЮБОВЬ»

01.10 “Чер изона.
Одноразовые
люди”

7:00 Аб’е тыў
7:25 “100 хвілін

ва ацыяў»: 3
серыя

7:50 “Папял ш а»: 2, 3
серыі

8:40 Наві атар
8:55 «Euromaxx»
9:25 «Партызанс ая

ш ола», да . фільм
9:50 “Пўаро А аты

Крысці», 18 серыя
10:45 Белар сы ў

Польшчы
11:05 «13 адоў, 13

хвілін...»
12:00 Аб’е тыў
12:05 “Пры оды пана

Міхала»: 1 серыя
12:30 YoLife!
12:50 “100 хвілін

ва ацыяў»: 3
серыя

13:15 “Папял ш а»: 2,
3 серыі

14:10 «Euromaxx»
14:35 «Партызанс ая

ш ола», да . фільм
15:05 Наві атар
15:15 Рэпартэр
15:45 «13 адоў, 13

хвілін...»
16:30 Моўні
16:40 Белар сы ў

Польшчы
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Машына

зменаў» 10 серыя
17:35 «Алесь С раў –

непа орны маста »,
рэпартаж, Белар сь

17:50 Фор м (то -шо ):
«Маць-перамаць!
Чам мы лаімся?»

18:35 “Пўаро А аты
Крысці», 18 серыя

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Моўні
20:05 Прае т

«Б д чыня»
20:35 Ва он
20:40 Хто ёсць ім?:

«Антон Астаповіч:
аб ведалі, ад ль

наш род!»
21:00 Аб’е тыў
21:30 «Доў ае

падарожжа цераз
історыю

Бал анаў»
22:25 «Пітб ль» (Pitbull),

серыял: 22 серыя
23:10 «Калыхан а» ад

Сашы і Сірожы
23:20 Аб’е тыў



НЯДЗЕЛЯ, 14 жніўняСУБОТА, 13 жніўня

“Вольнае Глыбо ае”ТЭЛЕТЫДЗЕНЬ№ 31(591) 4 жніўня 2011 .

СУБОТА, 13 жніўня

    

07.00 Існасць.
07.25 «Доброе тро,

Белар сь!».
09.00, 12.00, 15.00,

19.00 Новости.
09.10 Здоровье.
09.40 Концерт Инны

Афанасьевой «И
толь о сны…».

11.00 “Сваты-3”. 1-я
серия.

12.10 Золотая
олле ция

советс о о
инемато рафа.

М зы альная
омедия «Вол а-

Вол а» (СССР).
14.05 Премьера.

До .фильм «Спасти
и сохранить»
(«Белвидеоцентр»).

14.35 «Зона Х». Ито и
недели.

15.15 Новости ре иона.
15.35 Во р планеты.
16.15 Nota Bene.
16.50 До .ци л «Атлас

«Дис авери»
(США). Фильм
«Бразилия». Часть
1-я.

17.40 Відэафільм АТН
«Узоры Сл ц а а
пояс » цы ла
«Зямля
белар с ая».

17.55 «Ваше лото».
18.45 Лотерея

«Пятероч а».
19.20 «Знай наших».
19.30 «Место встречи».
21.00 Панорама.
21.40 Романтичес ой

омедии «Любовь
в большом
ороде» (США).

23.10 Концерт «Ле енды
«Ретро FМ»

    

07.00 «С бботнее
тро».

08.00, 09.00 Наши
новости.

09.05 “Моя пре расная
няня”

09.45 «Здоровье».
10.30 «Сма ».
11.10 «Среда обитания».
12.10 «Кани лы

Г ффи».
Анимационный
фильм.

13.20 Але сей Баталов в
фильме «Зонти
для
новобрачных».

15.00 «При овор».
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.15 Новости спорта.
16.20 Фильм Андрея

    

07.10 «Ретро FМ»
09.00, 12.00, 15.00,

19.00 Новости.
09.10 «Арсенал».
09.45 «Ор жие».
10.00 Фортифи ация.
10.50 “Сваты-3”. 2-я с
12.10 «Одино им

предоставляется
общежитие»

13.45 Синемате а.
14.35 «Мельница моды-

2011. Поди м
длиной в 20 лет».

15.15 Новости ре иона.
15.35«Звездныепапаши
16.30«Месть

п шистых» (США).
18.10 С перлото.
19.15 Премьера. «Арфа

для любимой».
21.00 В центре

внимания.
21.55 Боеви «База

Клейтон» (США).
23.35 Звездные

папаши-2».

    

07.00 «Вос ресное
тро».

08.00, 09.00 Наши
новости.

09.05 Вос ресная
проповедь (с
с бтитрами).

09.20 “Моя
пре расная няня”

09.55 «Неп тевые
замет и».

10.15 По а все дома.
11.05 «Фазенда».
11.40«ШирлиМырли».
14.10 Фильм «Высший

пилотаж».
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.15 Новости спорта.
16.30 «КВН».
18.10 Комедия

«Сл шатель».
20.00 Конт ры.
21.05 «Большая

разница». Л чшее.
22.10 «Yesterday live».
23.00 «Толь о ты…».

Концерт Стаса
Михайлова.

00.45-01.45 «Михаил
Жванец ий.
Тщательней надо,
ребята».

    

06.35«Шпион, оторый
меня любил»

08.40 «Правачелове а».
Авторс ая
про рамма
Ев ения Нови ова.

08.55 Мир вашем
дом .

09.05 Телебарометр.
09.10Гаспадар.
09.40«Каена.Пророчество»
11.20 «Хали- али».

С етч-шо .
11.45 Наши тесты.
12.20 Реальный мир.
12.50“Д рн ш аБетти3”
13.45 «Страсці па

льт ры».
14.25 “Мар оша”
17.55Ф тбол.Чемпионат

Ан лии. Премьер-
ли а. Матч 1- о
т ра. Прямая
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Панина «Вн
осмонавта».

18.00 «Кристина
Орба айте. Доч а
матери».

19.00 «Поцел й на бис».
Концерт Кристины
Орба айте.

20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Премьера. Гоша

К цен о, Любовь
Тол алина в
фильме
«Компенсация».

22.50 Фильм
«Р сал а».

00.55-02.40 Колин
Фаррелл в
триллере «Залечь
на дно в Брю е».

06.30 Боеви
«Западня»

08.25 Женсовет.
08.50 Дача здоровья.
09.25 Фантастичес ий

триллер «Пятое
измерение» (США).

11.25 Телебарометр.
11.30 Наши тесты.
12.05 Диало и о

рыбал е.
12.35 Комедийный

сериал “Д рн ш а
Бетти3” (США).

13.30 “Мар оша”
16.55 Ф тбол.

Чемпионат Ан лии.
Премьер-ли а. Матч
1- о т ра. Прямая
трансляция.

18.55 Телебарометр.
19.00 Боеви

«Западня»
21.00 КЕНО.
21.10 Концерт «Rihanna.

Good Girl Gone
Bad» (США).

22.30 Любовная
мелодрама «Леди
Чаттерлей»

   

07.00 М льтфильмы.
07.25 «Настоящая

история».
07.55 «Кино»:

“ОПЕРАЦИЯ
“ТУШЕНКА”.
Франция, 1990 .

09.40 «Чистая работа».
10.30 «Минс и

минчане».
11.00 «Зеленый о рец.

Полезная
передача».

11.30 “Солдаты.
Дембель
неизбежен!”

13.25 «Новые
п тешествия
дилетанта».

14.00 :«ЗВЕЗДА
ПЛЕНИТЕЛЬНОГО
СЧАСТЬЯ». 1-я сер

15.35 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.45 «Наше дело».
17.00 «Большой ород».
17.40«Кино»:«ПЛАТКИ».

19.30 «24 часа».
20.00 «СТВ-спорт».
20.10 «Мировой

бло бастер»:
“УПРАВЛЯЯ
ПОЛЕТАМИ”. США
- Германия, 1999 .

22.20 «Неформат»:
«ДЕВУШКА ПО
ВЫЗОВУ». США,
2009 .

23.45 «Звездный рин ».
00.45 “Чер изона.

Одноразовые
люди”

7:00 Аб’е тыў
7:25 “Машына

зменаў»: 10 серыя
7:55 Калыхан а для

самых малень іх
8:25 “Пўаро А аты

Крысці»,
дэтэ тыўны серыял:
18 серыя

9:15 Прае т «Б д чыня»
9:45 «Доў ае падарожжа

цераз історыю
Бал анаў»

10:45 Фор м (то -шо ):
«Маць-перамаць!
Чам мы лаемся?»

11:30 Белар с ія лёсы:
«Алесь С раў –
непа орны маста »,
рэпартаж, Белар сь

11:50 “Машына
зменаў»: 10 серыя

12:20 Калыхан а для
самых малень іх

12:50 “Пўаро А аты
Крысці»: 18 серыя

13:40 Прае т
«Б д чыня»

14:10Ма раФон:
Рамантычны
анцэрт: ч. 1

15:00 Хто ёсць ім?:
«Антон Астаповіч:
аб ведалі, ад ль

наш род!»
15:15 «Спадар Піліпен а

і я оны падводны
човен»

16:50 Гісторыя пад
зна ам Па оні

17:00 Аб’е тыў
17:05 “За ад і

Мэрда а»: 28 сер
17:55 «Доў ае

падарожжа цераз
історыю Бал анаў»

19:00 К лінарныя
падарожжы
Робэрта Ма ловіча

19:25 “Б льбаны»,
м льтсерыял

19:30 Калыхан а для
самых малень іх

19:40 Ан лійс ая для
дзяцей

19:45 Госць «Белсат »
20:00 Еўропа сёння
20:30 Рэпартэр
21:00 Аб’е тыў
21:15 «Сабачая б д а»,

да . фільм, рэж.
Уладзімір
Самойлаў, 2009 .,
Белар сь

21:45 С ботні сеанс:
«Вышэй за
падазрэнні»

23:25 “Афіцэры»: 11
серыя

00:10 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

00:20 Аб’е тыў

трансляция.
19.55Телебарометр.
20.00 «Хали- али».

С етч-шо .
20.15 «Живой зв ».
21.00 «Спортлото5из36».
21.05 КЕНО.
21.15 «Смешное

времеч о».
21.45 «Шпион,

оторый меня
любил»

   

07.00«Яп тешественни ».
07.25 «Кино»:

“УПРАВЛЯЯ
ПОЛЕТАМИ”. США
- Германия, 1999 .

09.30 «Автопанорама».
10.00 «Очевидец

представляет:
самое смешное».

10.50«Большойзавтра ».
11.30 “Солдаты.

Дембель
неизбежен!”

13.25 «Здравств йте,
до тор!».

14.00 «Золотая
олле ция»:

«ЗВЕЗДА
ПЛЕНИТЕЛЬНОГО
СЧАСТЬЯ». 2-я
серия. СССР, 1975 .

15.35 То -шо «С дьба»
16.30 «24 часа».
16.50 «Гениальный

сыщи ».
17.45КонцертМ.Задорнова.
19.00 «Автопанорама».
19.30 «Неделя».
20.30 Чемпионат

Респ бли иБелар сь
по ф тбол : ФК
«Шахтер»- ФК
«Динамо» Минс .
Прямая трансляция.

22.30 «Арт-ха с»: фильм
Кшиштофа Зан сси
«КОНСТАНТА».
Польша, 1980 .

00.05 Победители
«Звездно о рин а».
Гр ппа «Drum
Ecstasy».

01.15 “Чер изона.
Одноразовые
люди”

7:00 Аб’е тыў
7:15 “За ад і

Мэрда а»: 28 сер
8:00 Калыхан а для

самых малень іх
8:40 Рэпартэр
9:05 Еўропа сёння
9:35 “Афіцэры», 11

серыя
10:20 К лінарныя пада-

рожжы Р.Ма ловіча
10:45 Госць «Белсат »
11:05 Моўні
11:15 Белар с ія лёсы:

«Сабачая б д а»
11:45 «С прасльс ая

лаўра», да . фільм,
2006 ., Польшча

12:10 «Вышэй за
падазрэнні»

13:50 Еўропа сёння
14:15«Доў аепадарожжа

цераз історыю
Бал анаў»

15:20 Рэпартэр
15:45 “Б льбаны»,

м льтсерыял
15:55 «Дзень «Ч».

Версія», да . фільм
17:00 Прыватная

але цыя
17:15 “Праведні і»: 3 с
18:05 «Час Чжоў

Эньлая»
19:05 Басанож па свеце
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:40 Ан лійс ая для

дзяцей
19:45 На олах
20:15 Ва он
20:20 Без рэт шы:

«Бяссонныяплыні»,
21:00 Тыдзень

«Аб’е тыве»
21:40 Размовы э сперта
22:00 Фільматэ а

майстроў:
«Удзельні і
т рпаезд і»

23:55 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

00:05 Тыдзень
«Аб’е тыве»
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Вiншаванкi

1905 год для Івана 1905 год для Івана 
Луцкевіча быў  годам на-Луцкевіча быў  годам на-
пружанай палітычнай пружанай палітычнай 
дзейнасці, актыўнага дзейнасці, актыўнага 
ўдзелу ў рэвалюцыйных ўдзелу ў рэвалюцыйных 
падзеях на беларускіх зем-падзеях на беларускіх зем-
лях. Ён вярнуўся з Пецяр-лях. Ён вярнуўся з Пецяр-
бурга ў Мінск, дзе скан-бурга ў Мінск, дзе скан-
цэнтравалася праца БРГ. цэнтравалася праца БРГ. 
У Вільні ў Грамадзе най-У Вільні ў Грамадзе най-
больш актыўна працавала больш актыўна працавала 
Алаіза Пашкевіч (Цётка). Алаіза Пашкевіч (Цётка). 
Добра вядомы з тых часоў Добра вядомы з тых часоў 
яе верш агітацыйнага ха-яе верш агітацыйнага ха-
рактару “Хрэст на свабо-рактару “Хрэст на свабо-
ду”, іншыя творы. Яны ду”, іншыя творы. Яны 
пашыраліся як лістоўкі пашыраліся як лістоўкі 
і сталі папулярнымі ся-і сталі папулярнымі ся-
род віленскіх рабочых. Яе род віленскіх рабочых. Яе 
вершы былі своеасаблівай вершы былі своеасаблівай 
праграмай партыі, выказа-праграмай партыі, выказа-
най у паэтычнай форме. най у паэтычнай форме. 

У той час, калі ў Мінску У той час, калі ў Мінску 
разгортваліся рэвалюцый-разгортваліся рэвалюцый-
ныя падзеі, Іван Луцкевіч ныя падзеі, Іван Луцкевіч 
праявіў свае арганізатарскія праявіў свае арганізатарскія 
здольнасці і вызначыўся здольнасці і вызначыўся 

Змагар за незалежную БеларусьЗмагар за незалежную Беларусь
Äà 130-ãîääçÿ ç äíÿ íàðàäæýííÿ Iâàíà Ëóöêåâi÷à.Äà 130-ãîääçÿ ç äíÿ íàðàäæýííÿ Iâàíà Ëóöêåâi÷à.

Кліменцій Кожан,Кліменцій Кожан,
м. Германавічым. Германавічы

як выдатны аратар. як выдатны аратар. 
Выступаў горача, перака-Выступаў горача, перака-
нальна, па-беларуску. Гэта нальна, па-беларуску. Гэта 
з энтузіязмам успрымалі з энтузіязмам успрымалі 
рабочыя і сяляне. Для бе-рабочыя і сяляне. Для бе-
ларускага нацыянальна-ларускага нацыянальна-
вызваленчага руху  вызваленчага руху  
існаванне беларускай рэ-існаванне беларускай рэ-
валюцыйнай арганізацыі валюцыйнай арганізацыі 
мела  вялікае значэнне. У мела  вялікае значэнне. У 
рэвалюцыйных акцыях рэвалюцыйных акцыях 
1905 года БРГ дзейнічала 1905 года БРГ дзейнічала 
салідарна з усімі іншымі салідарна з усімі іншымі 
рэвалюцыйнымі партыямі. рэвалюцыйнымі партыямі. 
У падрыхтоўцы бая-У падрыхтоўцы бая-
вых дзеянняў яна цесна вых дзеянняў яна цесна 
супрацоўнічала з эсэрамі: супрацоўнічала з эсэрамі: 
Пуліхавым, Гершунем, Пуліхавым, Гершунем, 
сёстрамі Ізмайловіч, Бонч-сёстрамі Ізмайловіч, Бонч-
Асмалоўскім.Асмалоўскім.

  17 кастрычніка 1905 года   17 кастрычніка 1905 года 
ў Мінску быў расстраляны ў Мінску быў расстраляны 
царскімі войскамі мірны царскімі войскамі мірны 
мітынг на Прывакзаль-мітынг на Прывакзаль-
най плошчы. Ініцыятарам най плошчы. Ініцыятарам 
крывавай расправы быў крывавай расправы быў 
губернатар Курлоў. У ад-губернатар Курлоў. У ад-
каз на гэтае  злачынства каз на гэтае  злачынства 

Працяг будзе.Працяг будзе.

гэты гурток у 1911 годзе, гэты гурток у 1911 годзе, 
з вялікай цеплынёй пісала: з вялікай цеплынёй пісала: 
“Публікі было шмат… “Публікі было шмат… 
Але найбольшую радасць Але найбольшую радасць 
адчувалі мы, бачыўшы адчувалі мы, бачыўшы 
дарагога госця з Вільні. дарагога госця з Вільні. 
Іван Луцкевіч на нашы Іван Луцкевіч на нашы 
запросіны не адмовіўся запросіны не адмовіўся 
прыехаць. Пасля ў “На-прыехаць. Пасля ў “На-
шай Ніве” №8 за 1911 год шай Ніве” №8 за 1911 год 
змясціў карэспандэнцыю: змясціў карэспандэнцыю: 
“Я дзіваваўся, гледзячы на “Я дзіваваўся, гледзячы на 
артыстаў, як яны ўмелі пад-артыстаў, як яны ўмелі пад-
гледзець, падсцерагчы ха-гледзець, падсцерагчы ха-
рактар вясковых сватанняў, рактар вясковых сватанняў, 
умелі наладзіць усё так, як умелі наладзіць усё так, як 
яно напраўдзе бывае ў хаце яно напраўдзе бывае ў хаце 
беларусаў… Вынес я ў беларусаў… Вынес я ў 
падзяку за прыемны вечар падзяку за прыемны вечар 
веру, што гарадзенская бе-веру, што гарадзенская бе-
ларуская моладзь родную ларуская моладзь родную 
справу пасуне ўперад”.справу пасуне ўперад”.

Разам з працай у “На-Разам з працай у “На-
шай Ніве” Іван Луцкевіч шай Ніве” Іван Луцкевіч 
займаўся навукова-займаўся навукова-
даследчай працай у галіне даследчай працай у галіне 
археалогіі і гісторыі археалогіі і гісторыі 
Беларусі. Ён узбагачаў Беларусі. Ён узбагачаў 
сваю калекцыю даўніны з сваю калекцыю даўніны з 
думкай пра стварэнне  му-думкай пра стварэнне  му-
зея. Збіраючы даўніну, Іван зея. Збіраючы даўніну, Іван 
Луцкевіч хацеў абгрунта-Луцкевіч хацеў абгрунта-
ваць права беларускага на-ваць права беларускага на-
рода на самавызначэнне на рода на самавызначэнне на 
аснове яго гісторыі. Яму аснове яго гісторыі. Яму 
часта ўдавалася знайсці часта ўдавалася знайсці 
такія ўнікальныя экспана-такія ўнікальныя экспана-
ты, якія з’яўляліся цэлымі ты, якія з’яўляліся цэлымі 
навуковымі адкрыццямі.навуковымі адкрыццямі.

  Сёння кожны беларускі   Сёння кожны беларускі 
інтэлігент, нават школьнік, інтэлігент, нават школьнік, 
ведае пра легендарнага ведае пра легендарнага 
князя Усяслава Полацкага, князя Усяслава Полацкага, 
першадрукара Францыска першадрукара Францыска 
Скарыну і яго пераклад Скарыну і яго пераклад 
“Бібліі” на беларускую “Бібліі” на беларускую 
мову, пра друкаваны па-мову, пра друкаваны па-
беларуску “Статут Вялікага беларуску “Статут Вялікага 
Княства Літоўскага”, Княства Літоўскага”, 
цудоўныя, тканыя золатам цудоўныя, тканыя золатам 
слуцкія паясы, пра нацыя-слуцкія паясы, пра нацыя-
нальнага героя Кастуся нальнага героя Кастуся 
Каліноўскага і яго газету Каліноўскага і яго газету 
“Мужыцкая праўда”. Але “Мужыцкая праўда”. Але 
ў той час гэтыя веды пра ў той час гэтыя веды пра 
наша мінулае былі мала наша мінулае былі мала 
вядомыя. Заслуга Івана вядомыя. Заслуга Івана 
Луцкевіча якраз у тым, Луцкевіча якраз у тым, 
што ён не толькі адкрываў што ён не толькі адкрываў 
і пашыраў гэтыя звесткі і пашыраў гэтыя звесткі 
сярод народа, але сабраў сярод народа, але сабраў 
дакументальныя і рэча-дакументальныя і рэча-
выя доказы гэтай праўды. выя доказы гэтай праўды. 
Як паляўнічы за зверам, Як паляўнічы за зверам, 
ганяўся ён за экспанатамі ганяўся ён за экспанатамі 
для сваіх збораў і здабываў для сваіх збораў і здабываў 
іх самымі незвычайнымі іх самымі незвычайнымі 
спосабамі. У біяграфічным спосабамі. У біяграфічным 
нарысе з 1920 года чыта-нарысе з 1920 года чыта-
ем: “Даведаўшыся, што ў ем: “Даведаўшыся, што ў 
Кракаве ў аднаго з лідараў Кракаве ў аднаго з лідараў 
ППС Ёдкі ёсць друкава-ППС Ёдкі ёсць друкава-
ны па-беларуску Літоўскі ны па-беларуску Літоўскі 
статут, Іван Луцкевіч, не статут, Іван Луцкевіч, не 
маючы магчымасці атры-маючы магчымасці атры-
маць легальнай дарогай маць легальнай дарогай 
пашпарт, перайшоў неле-пашпарт, перайшоў неле-
гальна граніцу і так жа не-гальна граніцу і так жа не-
легальна вярнуўся да краю легальна вярнуўся да краю 
з каштоўнай здабычай”. з каштоўнай здабычай”. 
Пасля рэвалюцыі 1905 Пасля рэвалюцыі 1905 
года Іван Луцкевіч жыў на года Іван Луцкевіч жыў на 
нелегальным становішчы нелегальным становішчы 
пад чужым прозвішчам, пад чужым прозвішчам, 
хаваючыся ад паліцыі ажно хаваючыся ад паліцыі ажно 
да 1908 года.да 1908 года.

Леапольд Родзевіч, Леапольд Родзевіч, 
успамінаючы пра свае успамінаючы пра свае 
сустрэчы з Іванам сустрэчы з Іванам 
Луцкевічам, прыгадваў Луцкевічам, прыгадваў 
такія словы, з якімі ён такія словы, з якімі ён 
звярнуўся да яго, выказ-звярнуўся да яго, выказ-

ваючы яму сваю пашану: ваючы яму сваю пашану: 
“Адкапалі, пане археолагу, “Адкапалі, пане археолагу, 
сваёй шчырай, сумленнай сваёй шчырай, сумленнай 
працай, адкапалі праўду працай, адкапалі праўду 
Беларусі, абаранілі ад руй-Беларусі, абаранілі ад руй-
нуючага часу, ад шкоднай нуючага часу, ад шкоднай 
паняверы, здзеку… гэтая паняверы, здзеку… гэтая 
праўда шырыцца, расце, як праўда шырыцца, расце, як 
зара світання…”зара світання…”

У зборах Івана Луцкевіча У зборах Івана Луцкевіча 
паявіўся срэбны пярсцё-паявіўся срэбны пярсцё-
нак з магутнага пальца нак з магутнага пальца 
князя Усяслава Полацкага князя Усяслава Полацкага 
з ХІ стагоддзя, “Біблія” з ХІ стагоддзя, “Біблія” 
Скарыны, Літоўскі ста-Скарыны, Літоўскі ста-
тут, шэраг  беларускіх тут, шэраг  беларускіх 
старадрукаў, рукапісных старадрукаў, рукапісных 
кніг, летапісаў, пісаных кніг, летапісаў, пісаных 
па-беларуску дзяржаўных па-беларуску дзяржаўных 
грамат Вялікага Княства грамат Вялікага Княства 
Літоўскага, багатая калек-Літоўскага, багатая калек-
цыя слуцкіх паясоў, ста-цыя слуцкіх паясоў, ста-
ражытная зброя, знаходкі ражытная зброя, знаходкі 
з археалагічных раскопак з археалагічных раскопак 
з розных куткоў Беларусі, з розных куткоў Беларусі, 
каштоўны збор старажыт-каштоўны збор старажыт-
ных манет, ікон, музычных ных манет, ікон, музычных 
інструментаў, тканін, на-інструментаў, тканін, на-
роднай разьбы.роднай разьбы.

У збіральніцтве яму У збіральніцтве яму 
многа дапамагла яго здоль-многа дапамагла яго здоль-
насць лёгка знаёміцца і насць лёгка знаёміцца і 
збліжацца з людзьмі, яго збліжацца з людзьмі, яго 
тактоўнасць, глыбокая эру-тактоўнасць, глыбокая эру-
дыцыя, уменне здабываць дыцыя, уменне здабываць 
сабе сяброў сярод людзей сабе сяброў сярод людзей 
самых розных грамадскіх самых розных грамадскіх 
колаў і нацыянальнасцяў.колаў і нацыянальнасцяў.

У тым жа нарысе пра У тым жа нарысе пра 
яго чытаем такія радкі: яго чытаем такія радкі: 
“Горача кахаючы свой на-“Горача кахаючы свой на-
род, жадаючы забяспечыць род, жадаючы забяспечыць 
яму правы гаспадара на яму правы гаспадара на 
яго зямлі, Іван Луцкевіч як яго зямлі, Іван Луцкевіч як 
у асабістых  адносінах да у асабістых  адносінах да 
людзей, так і ў палітыцы людзей, так і ў палітыцы 
быў заўсёды далёкі ад быў заўсёды далёкі ад 
вузкага нацыяналізму: ён вузкага нацыяналізму: ён 
разумеў, што культурнае разумеў, што культурнае 
і эканамічнае падняццё і эканамічнае падняццё 
беларускага народа цесна беларускага народа цесна 
звязана з падняццём усяго звязана з падняццём усяго 
краю. І ён гатоў быў праца-краю. І ён гатоў быў праца-
ваць поруч з усімі, хто ішоў ваць поруч з усімі, хто ішоў 
гэтай жа дарогай. Ён шукаў гэтай жа дарогай. Ён шукаў 
збліжэння з усімі шчы-збліжэння з усімі шчы-
ра краёвымі элементамі, ра краёвымі элементамі, 
нягледзячы, якой яны нягледзячы, якой яны 
нацыянальнасці”.нацыянальнасці”.

Амаль ад самага па-Амаль ад самага па-
чатку выхаду ў свет “На-чатку выхаду ў свет “На-
шай Нівы” зборы Івана шай Нівы” зборы Івана 
Луцкевіча захоўваліся ў Луцкевіча захоўваліся ў 
памяшканні рэдакцыі на памяшканні рэдакцыі на 
вуліцы Завальнай,7. Хоць вуліцы Завальнай,7. Хоць 
быў гэта час яшчэ далёкі быў гэта час яшчэ далёкі 
ад стварэння з іх музея, але ад стварэння з іх музея, але 
ўжо тады калекцыя выкон-ўжо тады калекцыя выкон-
вала важную ролю, прапа-вала важную ролю, прапа-
гандуючы веды з гісторыі гандуючы веды з гісторыі 
Беларусі сярод перадавой Беларусі сярод перадавой 
беларускай інтэлігенцыі, беларускай інтэлігенцыі, 
натхняла паэтаў і празаікаў, натхняла паэтаў і празаікаў, 
што гуртаваліся вакол “На-што гуртаваліся вакол “На-
шай Нівы”. Многія творы шай Нівы”. Многія творы 
Купалы, дзе паэт звяртаец-Купалы, дзе паэт звяртаец-
ца да сівой мінуўшчыны, ца да сівой мінуўшчыны, 
навеяны якраз экспанатамі навеяны якраз экспанатамі 
з гэтых збораў. Максім з гэтых збораў. Максім 
Багдановіч пасля свайго Багдановіч пасля свайго 
побыту ў Вільні ў 1911 год-побыту ў Вільні ў 1911 год-
зе, пабачыўшы ў калекцыі зе, пабачыўшы ў калекцыі 
Івана Луцкевіча старадаўнія Івана Луцкевіча старадаўнія 
кнігі, летапісы, слуцкія кнігі, летапісы, слуцкія 
паясы ды іншыя помнікі паясы ды іншыя помнікі 
мінуўшчыны, напісаў цэ-мінуўшчыны, напісаў цэ-
лую нізку вершаў “Старая лую нізку вершаў “Старая 
Беларусь”, якая змешчана Беларусь”, якая змешчана 
ў зборніку “Вянок”.ў зборніку “Вянок”.

быў падрыхтаваны за-быў падрыхтаваны за-
мах на Курлова і вышэй-мах на Курлова і вышэй-
шыя чыны жандармерыі шыя чыны жандармерыі 
эсэрамі і грамадаўцамі. эсэрамі і грамадаўцамі. 
Як канспірацыйная кватэ-Як канспірацыйная кватэ-
ра выкарыстоўваўся дом ра выкарыстоўваўся дом 
Луцкевічаў на Крашчэн-Луцкевічаў на Крашчэн-
скай вуліцы, дзе захоўваліся скай вуліцы, дзе захоўваліся 
зброя і боепрыпасы. Маці зброя і боепрыпасы. Маці 
Івана і Антона Луцкевічаў Івана і Антона Луцкевічаў 
здагадвалася пра дзейнасць здагадвалася пра дзейнасць 
сыноў, але адносілася сыноў, але адносілася 
да яе спагадліва. Пасля да яе спагадліва. Пасля 
няўдалага замаху Пуліхава няўдалага замаху Пуліхава 
кватэра была скампраме-кватэра была скампраме-
таваная. Пуліхава павесілі таваная. Пуліхава павесілі 
ў мінскай турме.  Браты ў мінскай турме.  Браты 
Луцкевічы ў пачатку 1906 Луцкевічы ў пачатку 1906 
года пераехалі на нелегаль-года пераехалі на нелегаль-
нае становішча ў Вільню.нае становішча ў Вільню.

Нягледзячы на насту-Нягледзячы на насту-
пленне рэакцыі, дзей-пленне рэакцыі, дзей-
насць БРГ не спынілася. насць БРГ не спынілася. 
Яна дзейнічала цяпер Яна дзейнічала цяпер 
пад назвай Беларуская пад назвай Беларуская 
сацыялістычная грамада. У сацыялістычная грамада. У 
студзені 1906 года адбыўся студзені 1906 года адбыўся 
другі партыйны з’езд. Іван другі партыйны з’езд. Іван 
Луцкевіч застаўся ў ЦК Луцкевіч застаўся ў ЦК 
партыі. Пачаўся новы этап партыі. Пачаўся новы этап 
беларускага нацыянальна-беларускага нацыянальна-
вызваленчага руху. Іван вызваленчага руху. Іван 
Луцкевіч у Вільні жыў пад Луцкевіч у Вільні жыў пад 
чужым прозвішчам, без чужым прозвішчам, без 
пастаяннай кватэры. Вёў пастаяннай кватэры. Вёў 
актыўную арганізацыйную актыўную арганізацыйную 
дзейнасць у Грамадзе. дзейнасць у Грамадзе. 
Выдаваліся лістоўкі, быў Выдаваліся лістоўкі, быў 
арганізаваны забасто-арганізаваны забасто-
вачны рух. Партыйныя вачны рух. Партыйныя 
канферэнцыі Грамады канферэнцыі Грамады 
адбываліся на кватэры адбываліся на кватэры 
Алаізы Пашкевіч (Цёткі). Алаізы Пашкевіч (Цёткі). 
Яе браты былі афіцэрамі Яе браты былі афіцэрамі 
царскай арміі. Гэта ў ней-царскай арміі. Гэта ў ней-
кай ступені гарантавала кай ступені гарантавала 
бяспеку.бяспеку.

Па ініцыятыве Грама-Па ініцыятыве Грама-
ды летам  1906 года быў ды летам  1906 года быў 
скліканы ў Вільні з’езд скліканы ў Вільні з’езд 
народных настаўнікаў, у народных настаўнікаў, у 
якім удзельнічаў і Якуб якім удзельнічаў і Якуб 
Колас. З’езд рашыў за-Колас. З’езд рашыў за-
снаваць тайны Саюз снаваць тайны Саюз 
беларускіх настаўнікаў, беларускіх настаўнікаў, 
галоўнай мэтай якога была галоўнай мэтай якога была 
беларусізацыя народных беларусізацыя народных 
школ на Беларусі.школ на Беларусі.

У канцы лета 1906 года У канцы лета 1906 года 

на канферэнцыі Грамады на канферэнцыі Грамады 
Іван Луцкевіч першым Іван Луцкевіч першым 
выказаў думку аб выпу-выказаў думку аб выпу-
ску легальнай беларускай ску легальнай беларускай 
газеты, скарыстаўшы ад-газеты, скарыстаўшы ад-
мену забароны друку на  мену забароны друку на  
беларускай мове. Па яго беларускай мове. Па яго 
ініцыятыве  і ўдзеле Антона ініцыятыве  і ўдзеле Антона 
Луцкевіча, Умястоўскага і Луцкевіча, Умястоўскага і 
Алаізы Пашкевіч у верасні Алаізы Пашкевіч у верасні 
1906 года выйшаў першы 1906 года выйшаў першы 
нумар першага беларуска-нумар першага беларуска-
га перыядычнага выдан-га перыядычнага выдан-
ня “Наша доля”, газеты ня “Наша доля”, газеты 
вельмі  радыкальнага на-вельмі  радыкальнага на-
прамку. Па гэтай прычыне прамку. Па гэтай прычыне 
большасць нумароў газеты большасць нумароў газеты 
былі канфіскаваны. Далей-былі канфіскаваны. Далей-
шы яе выпуск быў забаро-шы яе выпуск быў забаро-
нены ўладамі. У лістападзе нены ўладамі. У лістападзе 
1906 года выйшаў  першы 1906 года выйшаў  першы 
нумар газеты “Наша Ніва”, нумар газеты “Наша Ніва”, 
якая з’яўлялася як бы пра-якая з’яўлялася як бы пра-
цягам “Нашай долі”,  але цягам “Нашай долі”,  але 
больш памяркоўнага зме-больш памяркоўнага зме-
сту. “Наша Ніва” выдава-сту. “Наша Ніва” выдава-
лася да восені 1915 года.лася да восені 1915 года.

Доўгі час з нашаніўскіх Доўгі час з нашаніўскіх 
паэтаў жылі Канстан-паэтаў жылі Канстан-
цыя Буйло (у Маскве) і цыя Буйло (у Маскве) і 
Зоська Верас (у Вільні), Зоська Верас (у Вільні), 
якія асабіста былі знаё-якія асабіста былі знаё-
мыя з Іванам Луцкевічам. мыя з Іванам Луцкевічам. 
К.Буйло прыгадвала К.Буйло прыгадвала 
Аляксандра Уласава, які Аляксандра Уласава, які 
лічыўся рэдактарам газе-лічыўся рэдактарам газе-
ты: “Хоць болей, як іншыя, ты: “Хоць болей, як іншыя, 
гаспадарылі там браты гаспадарылі там браты 
Луцкевічы – Іван і Антон”. Луцкевічы – Іван і Антон”. 
“Наша Ніва” таго часу – “Наша Ніва” таго часу – 
гэта Я.Купала, Я.Колас, гэта Я.Купала, Я.Колас, 
М.Багдановіч, Цётка, М.Багдановіч, Цётка, 
Ядвігін Ш., З.Бядуля, Ядвігін Ш., З.Бядуля, 
Ц.Гартны і іншыя вядомыя Ц.Гартны і іншыя вядомыя 
беларускія пісьменнікі. беларускія пісьменнікі. 
Амаль з усімі К.Буйло Амаль з усімі К.Буйло 
была знаёма асабіста, была знаёма асабіста, 
ведала і любіла іх тво-ведала і любіла іх тво-
ры. Яны аказалі вялікі ры. Яны аказалі вялікі 
ўплыў на яе светапогляд, ўплыў на яе светапогляд, 
іх свабодалюбівыя думкі іх свабодалюбівыя думкі 
ўплывалі і на яе твор-ўплывалі і на яе твор-
часць, як гэта відаць з кнігі часць, як гэта відаць з кнігі 
Д.Чаркасавай “Люблю” Д.Чаркасавай “Люблю” 
(Мінск, 1978). Зоська Ве-(Мінск, 1978). Зоська Ве-
рас у сваіх успамінах пра рас у сваіх успамінах пра 
гродзенскі гурток белару-гродзенскі гурток белару-
скай моладзі, расказваючы скай моладзі, расказваючы 
аб спектаклі, які наладзіў аб спектаклі, які наладзіў 

Працяг.Працяг.
Пачатак у №29 (589) за 21.07. Пачатак у №29 (589) за 21.07. 
2011; №2011; №30 (590) 28 ліпеня 2011 
года.

Галіну Васільеўну ДалідудкуГаліну Васільеўну Далідудку
Віншуем з юбілеем!Віншуем з юбілеем!

Это круглая в жизни дата – Это круглая в жизни дата – 
Твой торжественный юбилей.Твой торжественный юбилей.
Значит, много от жизни взято,Значит, много от жизни взято,
Ещё больше отдано ей.Ещё больше отдано ей.
Счастья тебе земного,Счастья тебе земного,
Радости, чтоб не счесть,Радости, чтоб не счесть,
И здоровья желаем много,И здоровья желаем много,
 Не терялось бы то,  что есть. Не терялось бы то,  что есть.
Тебе мы кланяемся низко,Тебе мы кланяемся низко,
Живи, родная, не болей.Живи, родная, не болей.
Летят стремительно года,Летят стремительно года,
Их удержать не в нашей власти,Их удержать не в нашей власти,
И пусть же будет так всегда:И пусть же будет так всегда:
Чем больше лет, тем больше счастья!Чем больше лет, тем больше счастья!
З найлепшымі пажаданнямі муж, дачка, зяць і ўнук Максімка.З найлепшымі пажаданнямі муж, дачка, зяць і ўнук Максімка.

Віншуем нашу любімую дачушкуВіншуем нашу любімую дачушку

КсюшкуКсюшку
З першым днём нараджэння!!!З першым днём нараджэння!!!
Просто чудо – день рожденья:Просто чудо – день рожденья:
Торт и новые игрушки,Торт и новые игрушки,
Игры, танцы, развлеченья,Игры, танцы, развлеченья,
Всюду шарики, хлопушки!Всюду шарики, хлопушки!
Для тебя, прелестной крошки,Для тебя, прелестной крошки,
Этот праздник звонкий, яркий!Этот праздник звонкий, яркий!
Подставляй свои ладошки,Подставляй свои ладошки,
Получай скорей подарки!!!Получай скорей подарки!!!
Ты – как солнца тёплый лучик!Ты – как солнца тёплый лучик!
Ты – как нежные цветы!Ты – как нежные цветы!
Никого нет в мире лучшеНикого нет в мире лучше
И чудеснее, чем ты!!!И чудеснее, чем ты!!!

Твае мама, тата, брацік Сашка.Твае мама, тата, брацік Сашка.

Галіну Васільеўну ДалідудкуГаліну Васільеўну Далідудку
Віншуем з юбілеем!Віншуем з юбілеем!

В день торжества, в день юбилеяВ день торжества, в день юбилея
Пусть станет на душе теплее,Пусть станет на душе теплее,
Отличным будет настроенье,Отличным будет настроенье,
Как песни льются поздравленья!Как песни льются поздравленья!
Желаем бодрости и силы,Желаем бодрости и силы,
Чтоб жизнь удачу приносила,Чтоб жизнь удачу приносила,
Здоровья, радостных мгновенийЗдоровья, радостных мгновений
И самых светлых впечатлений.И самых светлых впечатлений.

Сваты.Сваты.
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Аўтамабілі
на продаж:

Аўдзі-80 В3, 1988 .в., 1,8Б,
3700 .а. Т.: 8-033-645-40-64

Аўдзі-80, 1987 .в., чорны, ТА,
страхоў а, добры стан,
2600 .а. Т.: 771-13-92

Аўдзі-80, 1989 .в., 1,6ТДі
(«боч а»), 3500 .а. Т.: 8-044-
468-08-56

Аўдзі-80, 1986 .в., 1,6Д,
патраб е заўных работ,
900 .а. Форд-Транзіт,
1990 .в., р завы, добры
стан, 2,5Д, 2300 .а. УАЗ-469,
добры стан, 1500 .а., Б.
Т.: 898-56-44(мтс)

Аўдзі-80 1990 , 1.8, мона,
чорны металі , 3150 .а. Т.
8-029 517-00-12

Аўдзі-100, 1988 .в., Г\Б,
добры стан.
Т.: 713-17-31(мтс)

Варб р , на хад , 1992 .в.,
выдатны р хаві , да мен-
ты. 150 .а.
Тэл.: 8-033-611-10-77*

Рэно-Ла на, 2005 .в., 1,9Д,
ніверсал, срэбны, б\п па

РБ, адзін аспадар, 8250 .а..
Т.: 8-029-120-82-52(в)

Рэно-Ла на, 2002 .в., 1,9Д,
хэтчбэ , б\п па РБ.
Т.: 590-63-41

Рэно-19, 1990 .в., 1,7Б,
1100 .а.
Т.: 8-029-263-94-84(мтс)

Рэно-Эспайс, 1995 .в., 2,2Г\Б,
выдатны стан. Т.: +37533-
346-70-11

Рэно-Шафран, 1993 .в.,
2,2Г\Б, поўны эл\па ет, л\д
R15, велюр, 2500 .а., або
абмен. Т.: 8-033-678-73-18

Рэно-Ла на, ніверсал,
2004 .в., 1 мес. з Германіі,
2,2ДСі, ошт па дамове. Т.:
8-033-697-59-51(мтс)

Рэно-Ла на, 1999 .в., 2,2ТД,
чорны, лімат- антроль,
андыцыянер, \ , ц\з,

велюр, сервар ль, эл\па ет,
замена ўсіх расходні аў,
5200 .а. Т.: 8-033-695-83-
84(мтс)

Рэно-Ла на, 1994 .в.,
1,8мона, 2550 .а., ма чымы
тор . Т.: 8-029-510-37-97*

ВАЗ-2103, на хад , добры
стан.
Т.: 612-77-64

ВАЗ-21063, 1990 .в., ТА,
страхоў а, добры стан, ошт
па дамове.
Т.: 8-029-597-89-54(мтс)

ВАЗ-2106, 1990 .в., белы,
1.5Б,выдатны стан.Т. 36-83-
40, 8-029 893-55-64

Опель-Аме а В, 1995 .в., 2,0Б,
бардовы ўніверсал, аўтамат,
2500 .а. Т.:676-66-68(мтс)

Опель-Аме а, 1996 .в., 2,5ТД,
чорны седан, ошт па
дамове. Т.: 8-029-515-07-79,
8-033-359-74-43

Опель-Астра, 1997 .в., 1,6Б,
ніверсал, зялёны, ошт па

дамове.
Т.: 306-26-87(мтс)

Опель-Кадэт-Караван, 1989 ,
1.7, Д, 1550 .а. Т.2-55-31, 8-
029 719-48-80

Опель-Аме а,1993 .в.,
бардовы, ніверсал, 2.3, ТД,
лю , фар оп, эл/люстэр а, ц/
з, добры стан, 2500 .а.
Т. 8-029-950-69-10

Опель-Астра, 1996 .в., 1,6Г\Б,
сіні хэтчбэ .
Т.: 8-029-517-72-66(мтс)

Опель-Ве тра, 1994 .в., 2,0і,
АБС, ар. фар, эл\люстэр а,
лю 2 становішчы, цюнін

зава, велюр, 1900 .а., тор .
Т.: 647-80-85(мтс)*

Опель-Кадэт, 1990 .в., 1,6 ,
5КПП, ТА, страхоў а, сіні
седан, перабраны.
Т.: 8-033-308-53-08(мтс)

ФВ-Пасат (GP), 2003 .в.,
1,9ТДі, 98 Вт, ц\з, ц\сіні
металі , ары інальныя
дыс і, 4ПБ, СД, б\п па РБ.
Т.: 516-97-06(мтс)

ФВ-Гольф, 1987 .в., 1,6ТД,
5КПП, ц\шэры, 5-дзвёрны,
ц\з, \ , эл\люстэр а,
эл\падымальні і, фар оп,
сі налізацыя з пэйджэрам
аўтазап с ам, 1550 .а.
Т.: 595-06-56(мтс)

ФВ-Гольф-2, 1987 .в., 1,6Д,
1800 .а. Т.:
8-033-307-36-04(мтс)

ФВ-Пасат, 1993 .в., 1,8 мона,
ніверсал, чырвоны.

Т.: 8-029-294-11-46

ФВ-Пасат, 1998 .в., 1,9ТДі,
5МКП, седан, срэбны
металі , \ , ц\з, сі наліза-
цыя, АБС, 2ПБ, лімат-
антроль, андыцыянер,
амбінаваная с ра, поўны

эл\па ет, 7000 .а.
Т.: 714-27-67

Форд-Эс орт, ніверсал,
1995-96 .в., 1,6і, ц\з, эл\
ш лопадымальні і, лю ,
сіні, добры стан, сэрвісная
ні а, 5,8л\100 м, \ , 2ПБ,

АБС, ар. фар, ТА, добры
стан. Т.:813-99-99+

Форд-С орпіа, 1989 .в., 2,5Д,
ТА, страхоў а.
Т.: 714-90-77(мтс)

Форд-Эс орт, 1992 .в.,
чорны, няспраўны р хаві ,

заў рэп і, 700 .а., або
абмен на ВАЗ.
Т.: 309-41-91(мтс)

Форд-Мандэа, 1993 .в.,
1,8ТД, хэтчбэ , нядора а.
Тэрмінова!
Т.: 8-033-337-64-43*

Форд-Эс орт, 1996 .в., 1,6Б,
ніверсал, срэбны металі .

Тэрмінова!
Т.: 8-033-329-51-80*

Пежо-806, мінівэн, 2001 .в.,
2,0 НДі, эл\люстэр а,
эл\ш ло, 8+1, ц\з, \ , 2ПБ,
6л\100 м, АБС, велюр,
срэбны металі , сенан,
прахадная на РФ.
Т.: 8-029-813-99-99+

Сітраен-Ксара, 2001 .в., 1.9,
дызель, ніверсал, белы,
прахадны на Расію.
Т.: 258-77-02(мтс)**

Сітраен-Ксара-Пі асо,
2003 .в., 1,6Б, чорны, б\п па
РБ, стан нова а аўто, адзін
аспадар, 8750 .а.

Т.: 8-029-714-00-74(мтс)

Сітраен-Ксантыя, 1997 .в.,
2,1ТДі, \ , ц\з, эл\ш ло,
эл\люстэр а, сі налізацыя,
лімат- антроль, 2ПБ, новы

а м лятар, 3650 .а.
Т.: 8-033-676-22-53(мтс),
8-029-360-05-91(в)

Мерседэс-Бэнц-100, 1994 .в.,
2,4Д, ма сі-база.
Т.: 8-029-767-67-70**

Мерседэс МБ-100, 1989 .в.,
2,4Д, р завы, падвышаны,
2900 .а.
Т.: 8-033-359-56-12(мтс)

Мерседэс-Бэнц-100, 1992 .в.,
2500 .а. Т.: 8-029-298-21-43

Нісан-Блюмберд, 2,0Д,
чырвоны хэтчбэ , без
праблем. Тэрмінова!
Т.: 8-029-510-37-97*

Міц бісі-Грандзіс, 2005 .в..
2,0Ді, мінівэн, срэбны
металі , МКПП, б\п па РБ, з
Швейцарыі, выдатны стан,
16700 .а. Т.: 8-029-713-86-42,
8-029-716-54-91

Мазда-121, 1997 .в., 1,3і,
белы, добры стан, ма чымы
абмен. Т.: 813-66-65

Мазда-626, 1988 .в., 2,0,
хэтчбэ , шэра-зялёны
металі , добры стан,
1000 .а., тор .
Т.: 675-46-08(мтс)

Мазда-626, 1986 .в., 2,0і,
велюр, ц\з, сі налізацыя, 2
500 000р б, тор .
Т.: 8-033-308-53-08(мтс)

Вольва S-70, 1997 .в., 2,0і,
седан, 5МКП, срэбны
металі , \ , ц\з, АБС, 6ПБ,
эл\люстэр а, поўны эл\па ет,
андыцыянер, лімат-
антроль, ар. фар, сенан,

5600 .а. Т.: 811-18-19

Х ндай-А цэнт,1998 .в.,1,3Б,
срэбны металі , выдатны
стан. Т.: 8029-716-84-06(мтс)

Х ндай-А цэнт, 1998 .в.,
1,3Б, АБС, сервар ль, \ ,
ц\з, ш лопадымальні і.
Т.: 514-38-75

Ровер-820, 1989 .в., 2,0Б,
1200 .а., тор , не нілы. Т.:
8-033-359-56-12(мтс)

МАЗ-5551, 1994 .в., абіна-
рама заменена ў 2007 ,
новыя стрэмян і, сінхрані-
затары, новая ма.
Т.: 642-14-70(в)

К плю
машыны,
тра тары,
прычэпы,

матацы лы:
Іншамар ў любым стане.
Ліц.№22380\0037920ад
23.03.2004 .выд.Полац імРВК
да18.05.2013 . ІПФіліпсонС.І.
УНП223800390881 Т.210-31-
82(мтс), 641-88-36(в)+

Іншамар ў любым стане,
можна аварыйн ю, на
запчаст і.
Т.: 8-029-715-46-92(мтс)***

К плю іншамар ў любым
стане для сябе, дора а.
Т.:8-029-598-78-19+-

Мас віч. Т.: 290-22-47(мтс)

Аўтамабіль да 5000 .а. Т.:
715-26-11(мтс)

Матацы л ЯВУ-350 (панэль-
). Добры стан, да мен-

ты. Т.:309-44-82(мтс)

Прычэп да л\а, матабло
МТЗ і (няспраўныя). Т.: 290-
81-46

Любы няспраўны веласіпед
(пажадана орны) або любы
іншы. Т.: 2-90-68, 712-98-
24(мтс)

К плю прычэп тра тарны
2ПТС4. Т. 8-029 713-36-35

Прадам
тра тары,
прычэпы,

матацы лы,
лод і:

С тар на хад .
Т.: +37533-677-11-44(мтс)****

С тар «Ліфан», б\ , 4-
та тны, вялі і, сіні, 350 .а.,
на хад . Т.: 8-029-892-69-36

Камбайн рабочы або абмен
на аўто + запчаст і. Т.: 213-
46-32(мтс)

Прычэп да л\а БЕЛаз. Т.:
678-24-54(мтс)

Лод «Лесечан а» б\ ў
добрым стане, нядора а. Т.:
2-50-32

Матацы л «Мінс ». Т.: 306-
76-67(мтс)

Мапед ЕВРОСТРАДА RX-8 2-
месны, новы. Т. 8-029 595-
30-68

Прычэп для тра тара 1-
восны. Тел. 8-029 595-30-68

Матацы л ІЖ-Планета-4, 600
тыс. р б, добры стан. Т.: 8-
029-894-02-14(мтс)

Прадам
запчаст і:

Да Аўдзі-80, 100, 90, А4, В4,
А6, А 8, ; БМВ-Е-39; Кіа-
Клар с;Нісан-Альмера, Соні,
Прэм’ера;Опель1988-1998
.в., Опель-Вівара, ФВ-

ГольфII, III, IV, Джэта,
Вента,Пасат, Пола; Пежо-
106,306,405,406;Мазда-626,
2;Форд-Мандэа,Эс орт,
Транзіт, Фо с, 1995-2003 .в.;
Рэно-19, Ме ан, Кліа,
Ла на, Сцэні ; Таёта-
Карола 2006 , Ярыс 2000 .в.;
Х ндай-А цэнт, Поні;
Вольва-460; Дэо-Н біра,
Ле анза; Мерседэс-W 201, W
202, W 210; Сітраен-Са са,
ZX, Эвазіон, Ксантыя;
Ш ода-А тавія; Сеат-
Таледа, 1992-2002 .в.;
Міц бісі -Лансер 1994 .в.,
Галант 1998 .в., Паджэра;
С бард-Фарэстар,
2007 .в.Вольва ХС70, 2001 .в.
Асартымент запчаста
пастаянна змяняецца і
павялічваецца мадэльны
шэра аўтамабіляў.
Т.: 292-99-33 (мтс), 338-71-83
(в),210-31-82(мтс) Ліц. №22380\
0037920ад23.03.2004 .выд.Полац імРВКда
18.05.2013 .ІПФіліпсонС.І.УНП223800390881+

Аўтазапчаст і да іншамара
б\ , Пежо-Рэно-Сітраен,
заднія і пярэднія бал і,
л шыцелі «Пальмостраў»,

шыны, дыс і, амеры для
ле авой, р завой і
сель астэхні і МТЗ, Т-25,
матабло ам.Дастаў а.-
Пасв.№390510395выд.10.12.07 .
Віцебс імАВК ЧТТУП«Протас-М»
Т.:8-029-678-95-06**

Опель-Ве тра 1,8Б, 2,0Б
1991 .в., па запчаст ах. ФВ-
Пасат В-3, 1991 .в., 1,6 ТД,
па запчаст ах. Опель-Аме а,
1991 .в., 2,3ТД, па запчаст-
ах. Опель-Астра, 1996 .в.,

1,7ТД, па запчаст ах. Опель-
Ас она, 1986 .в., 1,6Д,па
запчаст ах.
Т.:8-029-892-15-85(мтс)

Опель-Ас она і Опель-Кадэт
1,3 і 1,6 па запчаст ах.
Т.: 812-48-08(мтс)***

Новыя запчаст і для л\а і
мі рааўтоб саў, вялі і
выбар наяўнасці і пад
за аз, та сама заўное і
опты а, лабавое ш ло,
ма азін «Бе емот» з 8.00 да
19.00 ІП Бе ан К.Н.
Т.: 8-029-712-93-34(мтс)

Шыны б\ 195\65\15,
185\65\14, 215\65\16. Т.: 8-
029-249-98-31

Мерседэс-207, па запчаст ах.
Т.: 296-54-54

ЯВУ-350 панэль па
запчаст ах. Т.: 599-27-33*

Г м б\ R-15 215\65, 4 шт,
195\60, 2 шт. Добры стан.
Т.: 591-22-60(мтс)

Г м б\ R-15 205\65, 2 шт.,
зімовая Но іан, Хапеліт-4.
Добры стан.
Т.: 8-025-622-04-47(л)

Колы 195\60\R15 Ан ел. Т.: 8-
029-216-62-49(мтс)

Колы 260\508 да ЗІЛ, б\ , 6
шт., 600 тыс. р б. Т.: 324-
84-06(в) (До шыцы)

Генератар тра тарны,
рабочы стан. Т.: 939-34-
81(в)

ГАЗ-3110, 2000 .в., 2,5Б\Г,
АБС, \ , 5МКПП, нерабо-
чым стане (праблемы з
эл\абсталяваннем), знята з
лі , цал ам на запчаст і,

або на ўзнаўленне. Нядора а.
Т.: 3-38-59, 8-029-917-48-
42(в)

Опель-Кадэт, ніверсал,
1986 .в., 1,3Б, на запчаст і,
або абмяняю на матацы л
«Мінс ». Т.: 8-029-967-19-
73(в)

Опель-Ве тра 1990 .в., 1,6Б,
па запчаст ах. Т.: 515-15-41

Ш ода-Форман на зап-
част і. Т.: 899-86-21(мтс),
935-22-25(в)

Опель-Кадэт 1,6Д ( апель-
а), па запчаст ах. Т.: 8-

029-719-05-79(мтс)

Запчаст і да Аўдзі-80,
навясное р хаві а, КПП са
шр замі, р лявая рэй а. Т.:
2-29-22, 596-81-03

Фар оп да Сітраен-Ксара-
Пі асо, 80 .а. Т.: 8-029-211-
14-76

ВАЗ-2101 па запчаст ах. Т.:
214-86-61(мтс)

Запчаст і б\ для ВАЗ-06,
07. Т.: 678-07-61(мтс)

Колы пярэднія да Т-25, 100
тыс. р б\ ола. Т.: 899-86-
21(мтс), 935-22-25(в)

Запчаст і да Мерседэс W-
124, 2,0Д. Т.: 8-029-893-30-
03(мтс)***

А м лятар б\ 12.09 75 А\і,
350 тыс. р б. Т.: 599-59-
32(мтс)

Запчаст і да ФВ-Джэта-1,
1,3, стартар, енератар, КПП
і мно ае іншае. Т.: 811-95-
01(мтс)

Кола да тра тара Т-25,
дыс , ма, амера, сё ў
зборы. Т.: 8-029-119-17-20

ВАЗ-2101 на запчаст і.
Т. 8-029-896-01-46.

Запчаст і да Жы лёў Kavdi.
Т.: 8-033-308-53-08(мтс)

Опель-Кадэт, хэтчбэ ,
аварыйны, на запчаст і.
Т.: 613-17-22(мтс)

Газав ю ўстаноў на л\а, 100
тыс. р б. Т.: 597-89-18

Р хаві МТЗ пасля апра-
монт . Т.: 707-67-88(мтс)***

5КПП да ВАЗ-2107.
Т.: 8-029-899-76-80(мтс)

К плю
запчаст і:

Г м пярэднюю 8,3х20” да
тра тара Т-40АМ, 1 шт., б\ ,
добры стан.
Т.: 939-34-81(в)

Радыятар да ГАЗ-53.
Т.: 290-22-47(мтс)

Р хаві ад матацы ла ІЖ -
Юпітар-5, рабочым стане,
ошт па дамове. Т. 8-033-

648-01-42

Два дыс і R-15 да Рэно-
Сцэні . Т.: 510-29-43(мтс)

Прадам
нер хомасць:

Недаб даваны дом
Глыбо ім, 7700 .а., без тор а,
па рс .Т.: 8-029-295-65-42

Дом Глыбо ім, 2009 .п.,
88м2, паравое ацяпленне,
вадаправод, аналізацыя,
побач аз. Т.:218-69-50(МТС)+

Дом пад знос, побач аз,
вадаправод, ц\ аналізацыя,
7000 .а. Т.:755-25-07(МТС)+

Панэльны дом10х12м,на
вываз,3000 .а.
Т.713-61-94 (МТС)+

Пры ожы зр б- р ля
6х6м, вып с 9м, вышыня
2,8м, 5500 .а., тор .
Т.: 249-41-04+

Кватэр 2-па аёв ю па в л.
Савец ай. Т.: 8-029-339-66-26,
8-029-339-77-27

Катэдж 2-х зроўнях р-
не МКК, з сімі вы одамі,
маецца араж, хлеў, падвал
50м2, часта 3 сот і. Т.: 942-
39-77(в), 675-51-32(мтс)

Кватэр 3-па аёв ю ў р-не
МКК, 2-і паверх.
Т.:+37529-716-76-53,
+37529-633-69-90**

Гараж р-не МКК.
Т.:+37529-716-76-53,
+37529-633-69-90**

Паўдома па в л. Валадарс-
а а, 32.

Т.: 896-14-89(мтс), 3-18-35*

Неза ончанае б даўніцтва
панэльна а дома на адной з
цэнтральных в ліц Глыбо-
а а, па в л. Савец ай, 52а.

Зр чнае месца размяшчэння
дазволіць вы арыстаць
паб дов я для жылля, та
і для любых амерцыйных
прае таў. Участа 8 сота ,
ёсць прае тная да мента-
цыя, тэхнічны пашпарт.
Ужо маецца: атовы
ф ндамент з н лявым
цы лам п-рам 12,2х9,6,
ампле т сценавых панэляў,

пліты пера рыцця.Т.: 8-
029-715-93-53*

Нядора а драўляная хата з
аспадарчымі паб довамі:

свірнам, хлевам, с лепам,
аражом в. К зьмічы

Мядзельс а а р-на.
Т.: 8-029-905-03-53

Кватэр (част дома) ў
вёсцы, 6 м ад Глыбо а а,
зр б, аб ладзены цэ лай,
асфальт, тэлефон, добры
с леп, араж, хлеў. Нядора а.
Т.: 8-029-299-29-79,
8-029-388-83-38

Кватэр 4-па аёв ю ў в.
Дзер аўшчына.
Т.: 8-033-614-18-66(мтс)

Кватэр 5-па аёв ю
атэджна а тып , ц\ацяп-

ленне, побач прыродны аз,
араж на 2 л\а, 1-2-паверхі

- жылыя памяш анні,
падвальнае памяш анне -
летняя хня, са на. Участа
5 сота , цяпліцы, добраўпа-
рад аваны сад. Т.: 896-20-
53(мтс), 516-61-02(мтс)*

Кватэр ў 3- ватэрным доме
(два па оі, хня, прыхо-
жая). Ёсць ма чымасць
пад лючыць вада- і
азапровад, 10000 .а.,тор .

Т.:8-029-718-23-39

Дом в. Гайд і, 25 м ад
Глыбо а а.
Т.: 8-029-891-67-80*

Дом в. Ліпава, можна на
перавоз. Т.: 2-37-90

Дом . До шыцы.
Т.: 8-029-296-22-45(мтс)

Паўдома ў Глыбо ім, в л.
Савец ая, 156.
Т.: 675-75-40(мтс)

Дом Глыбо ім па в л.
Лермантава, 19, з аспадар-
чымі паб довамі.
Т.: 599-60-00(мтс)

Зямельны надзел з незавер-
шаным б даўніцтвам .
Полац , а льная плошча
0,1243 а.
Т.: 8-033-347-59-47(мтс)

Зр б 6х6, новы, сасна,
р ля . У ампле це:

страпільная сістэма і ла і.
Т.: 8-029-818-14-91, 8-029-
811-12-25*

Фінс і дом, аб ладзены
цэ лай пад аддзел , 1985
.п., побач аз, вада, на

Ня расава, 50, 13000 .а.,
можна бел. р блямі.
Т.: 8-029-718-43-97

Кватэр 2-па аёв ю, без
вы од, па в л. М.Гор а а.
Т.: 8-029-891-65-77***

Дом в. Шыпы пад знос, на
вываз, на дач .
Т.: 213-56-38(мтс)

Кватэр 2-па аёв ю ў
Глыбо ім з сімі вы одамі.
Т.: 713-16-22

Участа зямлі з недаб дава-
ным домам в. Варанова,
10 м ад Глыбо а а,
нядора а. Тэрмінова.
Т.:+37529-717-80-39

Дом па в л. Міхайлаўс ай.
Т.: +37533-306-71-60(мтс)

Дом драўляны 6х10м з
прыб довай, добры стан.
Т.: 872-51-09(мтс), 3-90-88

Дом, ст. Кр леўшчына,
в л.Го аля, 14. Т.: 8-029-510-
16-61(мтс), 8-02157-3-51-37

Кватэр 2-па аёв ю ў
цэнтры орада, Леніна, 26,
першы паверх, в лавая. Т.:
2-14-37, 317-09-27(мтс)

Гараж р-не ліцэя,
в л.Камсамольс ая, 6,5х5,8м,
яма, падвал, эле трафі ава-
ны, се да менты. Т.: 8-
033-675-46-66(мтс), 8-029-
716-50-63(мтс)**

Лазню ў добрым стане. Т. 8-
033696-43-12

Дом з сімі вы одамі. Т. 8-
033645-16-33

Дом в. Гваздова (7 м ад .
Глыбо ае, 80 в м, вадапра-
вод, 2 па оі, звон зробле-
ны пад еўрарамонт,
пласты авыя во ны). Т. 8-
029513-54-10

Кватэр 3-па аёв ю па
Садовай, 34, 44.000 .а., тор .
Т. 8-029 593-80-82

Прадам ватэр 3-па аёв ю,
або абмен на 1-па аёв ю
ватэр ў р-не МКК.

Т.: 897-22-20(мтс)

Дом пад знос в. Д баўш-
чына.
Т.: 8-029-590-49-98(мтс)

Дом па в л.Ш ольнай, 32.
Дом в. Прыпернае або
абмен на л\а.
Т.: 8-029-719-62-39(мтс)

Дом на ст. Кр леўшчына
До шыц а а р-на, 1975 .п.,
57,2м2, жылая 33,4м2,
зямельны ўчаста аля дома,
вы плены, ошт па дамове.
Т.: 8-033-648-73-09(мтс)**

Дом Глыбо ім, 2 част і,
аспадарчыя паб довы,

лазня, вадапрвод, побач аз.
Т.: 595-04-69,
8-033-646-49-36*

К плю:
Дом сельс ай мясцовасці
на вываз.
Т.:8-029-295-65-42

Дом Глыбоц ім р-не аля
возера. Т.:718-17-94*

Абмен:
Абмяняю 2-па аёв ю
ватэр з част овымі

вы одамі на дом Глыбо і-
м.Тэрмінова! Раз ледж ўсе
варыянты.
Т.:8-033-305-37-97,
8-02156-2-94-70+

3-па аёв ю ватэр (паўдо-
ма, побач аз, цэнтральная
аналізацыя, месца для ста-

ян і) ў самым цэнтры Глы-
бо а а на 3-па аёв ю ва-
тэр з вы одамі ў Глыбо ім.
Т.:8-029-258-77-02*

Абмяняю 3-па аёв ю
ватэр ў Глыбо ім на 2-

па аёв ю ў . Полац ,
Наваполац з даплатай або
прадам. Т.: 595-93-20(мтс)*

Абмяняю 3-па аёв ю
ватэр ў р-не МКК на 2-м

паверсе на 1-па аёв ю.
Т.:718-94-07 ( рабочыя дні ў
любы час)*



13“Вольнае Глыбо ае”КІРМАШ№ 31(591) 4 жніўня 2011 .
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Здым :
Здым 1-2-па аёв ю
ватэр ў Глыбо ім, адзін

м жчына.
Т.: 695-39-84(мтс)+

Маладая сям’я здыме 1-2-
па аёв ю ватэр . Парада
і своечасов ю аплат
арант ем.

Т.: 717-13-09(мтс)

Здым 1-2-па аёв ю
ватэр з вы одамі.

Т.: 8-033-647-97-36(мтс)

Маладая сям’я здыме 1-2-
па аёв ю ватэр .
Т.: 813-66-65(мтс),
293-17-52(мтс)

Сям’я здыме жыллё.
Т.: 8-033-306-23-43

Маладая сям’я здыме 1-
па аёв ю або 2-па аёв ю
ватэр . Парада і

своечасов ю аплат
арант ем.

Т.: 8-029-598-96-91(мтс)*

Тэрмінова здым ватэр
або па ой (дзяўчына) або
раз ледж ўсе варыянты.
Т.: 8-029-514-60-97(мтс)*

Здымем жыллё.
Т.: 8-033-612-78-30

Здым ватэр або дом для
сям’і на праця лы тэрмін.
Т.: 4-22-65, 613-94-48(мтс)

Сям’я здыме 1-2-па аёв ю
ватэр або дом, парада і

своечасов ю аплат
арант ем.

Т. 8-029-595-53-63

Маладая сям’я здыме 1-
па аёв ю ватэр або дом з
вадаправодам Глыбо ім.
Т. 8-029 519-25-40

Маладая сям’я з 3 чалаве
здыме ватэр або дом з
вы одамі на праця лы
тэрмін.
Т. 8-033676-54-55

Тэрмінова здым на
праця лы тэрмін па ой,
дом або 1-па аёв ю
ватэр . Парада і

своечасов ю аплат
арант ю.

Т.:8-033-305-31-10(мтс)

Здым ватэр не на
праця лы тэрмін, 2
чалаве і.
Т.: 8-029-278-23-38(мтс)

Здам:
Здам арэнд андлёвыя
плошчы, м-н «Бе емот», 2-і
паверх. Т.: 8-029-757-37-70,
8-029-712-93-34

Здам арэнд памяш анне
40м2. Т.: 8-029-711-71-17(мтс)*

Здам на с т і амфарта-
бельнае жыллё ў Глыбо ім
(прадастаўляюцца справаз-
дачныя да менты,
ш мным ампаніям не
т рбаваць). ІП Мац евіч
З.К. УНП 391056824
Т.: 8-029-218-94-71(мтс)*

Здаю ў арэнд на любы
тэрмін аражы з абсталя-
ваннем для рамонт л\а і
мі рааўтоб саў.
Т.:598-55-21(мтс)

Здам арэнд памяш анне
93м2 . Мёры.
Т.: 8-029-718-05-31**

Здам 3-па аёв ю ватэр ў
р-не МКК.
Т.: 296-07-62(мтс)

Здам ватэр ў цэнтры
орада. Пас тачна!

Афармленне амандзіровач-
ных. УНП 391057103 ІП
Герасімава Н.В.
Т.: 337-34-45, 337-34-46(мтс)*

Здам ватэр з сімі
вы одамі.
Т.: 8-025-766-41-34,
8-029-712-70-84

Мэбля на
продаж:

Се цыю ў зал , 670 тыс. р б.
Ложа 1,5-спальны з
матрацам, рых б\ , 370
тыс. р б. Т.: 8-029-249-98-31

Шаф для дзіцяча а па оя.
Т.: 2-48-03, 290-59-66

Шаф , старынны 2-
дзвёрны д бовы, разборны,
300 тыс. р б.
Т.: 714-88-94(мтс)

Мя і то б/ .
Т. 2-26-43 (Глыбо ае)

Дзіцяч ю спальню б\ ,
добры стан. Т.: +37533-347-
14-87(мтс), 2-14-98

Прыхож ю б\ , добры стан,
ошт па дамове.

Т.: 8-029-599-65-09(мтс)

Прадам
відэа,аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
GPS-наві ацыя - Белар сь,
Расія, Прыбалты а, Крым -
настрой а, станоў а,
выдаленне праблем,
анс льтаванне, падбор

пра рамна а забеспячэння.
Самая а т альная дарожная
інфармацыя для вадзіце-
ляў.Т.: 8-029-711-61-04(мтс),
8-044-457-50-02(в)

А\ма нітол «Піянер» б\ ,
выдатны стан, 100 .а.
Т.: 8-029-813-99-99(мтс)+

Піяніна. Т.: 8-033-317-21-
39(мтс)

Прадам
амп’ютары:

Камп’ютар, прынтар.
Нядора а. Б\ .
Т.8-033-695-30-06(мтс)+

Персанальныя ішэнныя
амп’ютары, настрой а,

выдаленне праблем, падбор
пра рамна а забеспячэння.
Выезд на дом.УНП391240718.
Т.: 711-61-04(мтс)

Камп’ютар AMD Athlon 4600 х
2 DDR 2Gb, HDD 160 Gb,
Geforce 7300Gt, манітор LG
17”, 305 .а.
Т.: 896-01-46(мтс)

Камп’ютар Пенці м 4, 19Дз,
э ран ЖК, аператыўная
памяць, відэа арта 512Мб,
жорст і дыс 160, 2 б\ ,
ідэальны стан + стол
амп’ютарны в лавы з

ш флядамі і паліцамі.
Т.: 719-47-62(мтс)

К плю
амп’ютары:

Камп’ютар, но тб ,
манітор. Можна няспраўны.
Т.: 218-41-31(мтс)*

Прадам
б дматэрыялы:

Пліты пера рыцця 6х1,5м
П-абразныя, 370 тыс.
р б\шт а, ся о 7 шт .
Т.: 8-029-249-98-31

Ванн в лав ю а рылав ю,
нов ю, 1 570 000р б.
Т.: 8-029-120-82-52

Кацёл для лазні, новы, з
жарастой ай сталі 5мм,
1 650 000 р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Д ш летні, 470 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Бло і \сілі атныя.
Шыро і выбар. Дастаў а.
Т.: 8-029-781-87-04(мтс),
8-029-663-58-75(в)+3

Батарэі чы нныя.
Т.: 517-61-25(мтс), 2-73-34+5

А но л хое пласты авае,
памер 1,68х1,76. Кошт 500.000
р б.Т:8-029-711-71-17 (мтс)*

Эл\батарэю. Нядора а.
Т.: 515-70-60(мтс)*

Гіпса ардон сценавы, РБ,
ошт па дамове.

Т.: 324-84-06(в), (До шыцы)

Кафель с\ арычневы на
печ , б\ .
Т.: 8-044-492-08-29(в)

Цэ л чырвон ю б\ .
Т.: 294-82-57(мтс)

Р бероід 5 тр ба . Т.: 8-029-
596-64-98(мтс)

Новы шыфер.
Т.: 8-033-648-23-15(мтс)

Пліты пера рыцця 5 шт,
80АЕ\1 шт. Т.: 2-37-44,
2-33-18 ( 7.00 раніцы)

Дзверы б\ драўляныя,
добры стан (ш ло, р ч і,
ароб а). Т.: 813-38-28(мтс)

Ф ндаментныя бло і, 9 шт.
Т.: 8-029-590-70-22(мтс)

Кацёл на ц\паліве.
Т.: 8-029-977-82-52(в)**

Уваходныя дзверы. Т.:
+37529-191-25-46

Кацёл лазню, 350 тыс. р б.
Т.: 899-86-21(мтс),
935-22-25(в)

Радыятары чы нныя б\ .
Нядора а.
Т.: +37529-214-33-91(мтс)

Глін для пячэй, дарма. Т.:
8-029-519-34-00

Шыфер 8-хвалевы, МДФ,
бр с 50х50.
Т.: 2-61-63

Бр с 7х15х600, 11шт. Т.: 8-
029-211-14-76

Бр с 40-50, даўжыня 3м, 6
тыс.200р б. Т.: 595-48-68

Адлівы б\ . Шыфер б\ .
Ёмістасць алюмінев ю. Т.:
595-74-37

Дзверы драўляныя б\ , 2
шт, 2,00х0,80, добры стан.
Т.: 8-025-652-92-85(л)

Кароб да дзвярэй лазню,
нов ю.Т.: 8-025-652-92-85(л)

Цэ л б\ .Т.: 8-025-652-92-
85(л)

Д хоў ў пліт б\ .Т.: 8-025-
652-92-85(л)

Ванн металічн ю, рых
б\ .Т.: 8-025-652-92-85(л)

Каменне. Т. 8-029 215-04-06

Пласты шыро і 250х270,
бежавы, 50 шт., 25 тыс.
р б\ліст. Т.: 290-72-94

Каменне, нядора а. Т.: 8-
029-717-56-90

Дзверы МДФ з ароб амі,
заш лёныя, 3 шт., ванн
металічн ю бел ю нов ю
1,7м. Т.: 8-029-599-82-95(мтс)

Пліты пера рыцця: 3,6х1,2,
4шт., 4,2х1,2, 1 шт, 4,2х1,5,
3шт. Т.: 872-15-63(мтс)**

К плю
б дматэрыялы:

Цэ л б/ .
Т.: (029) 711-71-17 (мтс)*

Пліты пера рыцця і эл\
сл пы. Т.: 779-22-65(мтс)*

Провал - атан , Д - 4-6.
Т.: 598-28-52(мтс),2-86-24*

А онныя рамы б\ . Т.: 899-
17-67(мтс)

Машын пяс а і машын
чарназёма. Т.: 597-89-18

Прадам
тэлефоны:

Nokiа-WG3 б/ 1 месяц, 120
.а. Т. 8-033 667-97-27

Nokiа-2600 Класі , 2
ары інальныя панэлі,
зараднае, добрая батарэя,
без праблем, 45 .а.
Т.: 8-029-510-37-97

Nokiа, Х3 TOUCH, б/ , добры
стан, нядора а.
Т.8-029-815-66-67

Nokiа-6230і, аляровы, се
ф н цыі, блют з, флэш пад
слот- арт , інтэрнэт,
270тыс. р б.
Т.: 516-21-13

Nokiа, аляровы, 170 тыс.
р б. Siemens, аляровы, 150
тыс. р б.
Т.: 516-21-41

Nokiа-2330, новы, се
ф н цыі, а рамя флэш і.
Т.: 719-47-62(мтс)

Nokiа- 2600С добрым
стане, нядора а.
Т. 8-033-309-10-11

АНДРОІД 100 .е., б\ , МТС
Тел. 8-029 296-67-91

Sony-Eriсsson К-750і,
аляровы, 2,0 амера, МР-3,

МР-4, ІК-порт, блют з,
інтэрнэт, ФМ-радыё, флэш-
арта, добрая АКБ, 350

тыс.р б. Т.: 290-72-34

Sony-Eriсsson К-770і, поўны
ампле т, 70 .а.

Т.: +37533-647-86-09(мтс)

Samsung - S5230, ідэаль-
ным стане, нядора а.
Т. 8-033-309-10-11

Samsung-S-5620 Monte,
новы, з вялі ім сенсорным
э ранам, чорны з шэрым.
Кампле т: нав шні і,
абель USB, зараднае,

чахол, 175 .а.
Т.: 8-029-712-99-10

Samsung, слайдар, 3,0
амера, блют з, ІК-порт,

МР-3, інтэрнэт, ФМ-радыё,
флэш- арта на 2Гб.
Т.: 290-72-94

А сэс ары (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова Н.У.

УНН391055205
Т.: 813-99-99+

Бытавая
тэхні а і
азавае

абсталяванне
на продаж:

Зманцір ю сістэм ацяплен-
ня. Катлы азавыя і на
цвёрдым паліве, радыята-
ры, насосы і інш. Ма азін
«Газ-цяпло-вада». УНП
390431716ад23.02.09 .
Т.:8-029-810-04-70(мтс),
8-029-713-05-34(мтс)

ЖКІ тэлевізар LG, дыя аналь
80см, новы, збор а для
Еўропы, апошняе па аленне,
высо ае вырашэнне, HDMI,
тэлетэ ст, прац е з амп’ю-
тарам, ан лійс а-р с ае
меню, арантыя, цана па

рс 610 .а.
Т.:8-029-120-82-52

Халадзільні -маразільні
«Атлант», новы, 1 650 000р б.
Т.:8-029-249-98-31

Пральн ю машын -аўтамат
«Атлант», новая, 1 550
000р б. Пральн ю машын
«Малют а», б\ , 270 тыс.
р б.
Т.:8-029-120-82-52(в)

Бойлер эле трычны
водана равальны «Фэролі»,
новы, 1 350 000р б.
Т.:8-029-714-00-74(мтс)

Пральн ю машын -
аўтамат, выдатны стан. Т.:
613-74-55(мтс)****

Тэрмінова халадзільні
«Эле тралю с». Газав ю
пліт «Бош». Пральн ю
машын і мі рахвалев ю
печ LG. Тэлевізар, м зычны
цэнтр «Самс н ». Усё б\ .
Т.:+37533-347-14-87(мтс),
2-14-98

К плю
бытав ю
тэхні і
азавае

абсталяванне:
Газав ю алон на зап-
част і. Т. 8-029 898-45-80,
8-044-713-69-77

С рыню пад азавы балон.
Т.: 519-34-16(мтс)

Прадам емін :
Т ш абана.
Т.: 8-029-216-62-75 +6

Т ш абана, 21000р б\ .
Т.: 8-029-294-03-40(мтс)

Т ш абана.
Т.: 815-27-26

А р і на ораню.
Т.: +37529-214-33-91(мтс)

Свінню на мяса.
Т. 8-02154-4-90-39,
8-029-392-11-84 вел ом

К плю емін :
Мяса цяляцін , ялавічы-
н . Ліц. выд Глыбоц ім
РВК.
Т.: 719-22-62(мтс)+

Баранін . Дора а.
Т.: 593-10-45(мтс)***

Яблы і.
Т.: 8-029-593-66-61(мтс)***

Яблы і.
Т.: 8-029-216-89-58(мтс)***

Яблы і.
Т.: 8-029-564-83-55(мтс)***

Яблы і.
Т.: 2-74-33, 899-99-10(мтс)

ОДО ПКФ «Аржаніца»
за пляе ал бі ў насельн-
іцтва і оптам. Кошт па
дамове. Па адрас : Г.
Глыбо ае, в л. Дзяржынс а-
а, д. 19\2 (на тэрыторыі

аўтабазы ОДО «Глыбоц і
а расэрвіс») Т.: 8-02156-2-
65-72, 8-033-306-82-53*

Прадам
жывёл ,
пчол:

Шчанят нямец ай аўчар і.
Філіал 423 ОАО Белар сбан
Г. Смар онь ад 28.02.2011
Т.: 8-029-972-92-57+

Парасят (свіна ) ,
35000р б\ . Т.: 3-29-40

Каров 5-і цялят. Т.: 3-12-07,
249-69-38(мтс)

Кабыл 8-і од, рабоч ю. Т.:
863-60-39(мтс)

Каня рабоча а.
Т.: 593-10-45(мтс)*

Дойн ю аз -пяршач .
Казлоў 1,5 ода і 2 ады. Т.:
2-90-48 (пасля 18.00)

Тр сянят аліфарнійс ай
пароды, 2-3 мес.
Т.: 8-029-814-92-23(мтс)

Каров 8 од, цельн ю.
Т.: 612-90-11(мтс)

Тэрмінова дойн ю аз .
Т.: 2-81-74, 298-15-29(мтс)

Козача пародзістых па 5
мес. Тр соў, нядора а.
Т.: 516-50-32(мтс)

Тэрмінова аров .
Т.: 306-76-67(мтс)

К плю жывёл :
Дора а бы а, аров , аня.
Т.: 8-029-896-80-27***

Дойн ю аз .
Т.: 8-029-144-40-59(в)

Аддам
жывёл :

Аддам ацянят добрыя
р і. Т.: 513-13-00

Аддам вельмі пры ожых
ацянят, палепшанай

пароды. Т.: 8-029-369-56-88

Аддам ацянят, прыв ча-
ных да лат а.
Т.: 8-029-318-98-83,
8-029-516-50-09

Аддам шчанят дварняж і.
Т.: 8-029-810-81-70(мтс),
2-60-79(вечарам)

Аддам добрыя р і
ошача , пры ожых, з

дастаў ай.
Т.: 8-033-336-84-82(мтс)

Прадам
тавары для
дзяцей і

маці:
Дзіцячы ложа з нат раль-
на а дрэва (сасна).
Т.: 212-20-31

Каляс «Джып», л\з
варыянт. Дзіцячы ложа з
матрацам, новы.
Т.: 8-029-811-99-98(мтс)

Дзіцяч ю тахт , 1 млн. р б.
Т.: 8-029-594-10-25(мтс)

Ш ольн ю форм , штаны,
б\ . Для хлопчы а.
Т.: 296-67-16(мтс)

Дзіцячае адзенне б\ ад
нараджэння да 2 од.
Пялён і, паўз ны, аб та .
Усё ў добрым стане.
Т.: 8-029-896-20-53(мтс),
8-029-516-61-02(мтс)

Дзіцяч ю аляс «Джып»,
аранжавая, 460 тыс. р б. Т.:
896-20-53, 2-16-49



14
“Вольнае Глыбо ае” КІРМАШ № 31(591) 4 жніўня 2011 .

АДКАЗНАСЦЬ ЗА ЗМЕСТ АБВЕСТАК НЯСУЦЬ ІХ АЎТАРЫ.

Каляс пра лачн ю
(столі , 3 становішчы сядла,
збор - адной ноп ай,
на ід і ад даждж і для
малышоў на нож і). Столі
дзіцячы для армлення.
Т.: 518-37-59

Каляс «Джып» б\ .
Т.: 593-66-79(мтс)

Дзіцячае аўтамабільнае
рэсла. Дзіцячы веласіпед.

Т.: 8-033-306-26-86

Дзіцячы ложа . Хад н і.
Столі для армлення
(Польшча).
Т.: 512-67-22

Дзіцячы ложа з матрацам.
Штаны для цяжарных.
Бандаж. Дзіцячае адзенне
ад 0 да 2 од.
Т.: 506-29-03(мтс)

Каляс «Джып».
Т. 8-044-756-18-03

Дзіцячы ложа .
Т. 8-02156 2-24-29,
8-029 297-87-36

Дзіцяч ю аляс . С а н і.
Дзіцячае адзенне, рых
б\ . Усё ў выдатным стане.
Т.: 8-033-611-27-08(мтс),
2-96-11

К плю
тавары для
дзяцей і

маці:
Дзіцячы веласіпед на 5 од.
Т.: 8-029-811-46-73(мтс)

Прадам
адзенне і
аб та :

Касцюм для хлапч а
48\164, ц\сіні, 120 тыс. р б.
Т.: 896-20-53,
2-16-49

К рт восень-вясна, п-р
44-46. Паліто восень-вясна,
п-р 44-46.
Т.: 595-48-60(мтс)

Прадам
паліва:

Дровы з дастаў ай, 6 боў,
650 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31

Дровы 5 боў, 870 тыс. р б.
Т.: 8-029-977-82-44

Дровы альха, парэзаныя,
пасечаныя, без дастаў і, 30
м ад Глыбо а а.

Т.: 512-75-41(мтс)

Дровы.
Т.: 891-23-08(мтс)

Дровы.
Т. 8-029 713-36-35

Прадам
сель ас

інвентар:
Граблі, асіл , алёсы,
в праж.
Т.: 593-10-45(мтс)*

Польс ю онн ю б льба а-
пал , 450 .а.
Т.: 8-033-612-45-68(мтс)

Запчаст і да лідс ай
апал і. Гноерас ідвальні

РОУ-6, выдатны стан.
Т.: 217-28-64(мтс)***

Да тра тара МТЗ: пл ,
льтыватар, паліўны насос,

шчапленне ў зборы, рам .
Т.: 595-04-69,
2-26-60

К плю
сель асінвентар:

Сядло для верхавой язды,
можна б\ .
Т.: 515-38-65(мтс),
2-34-87

Абмяняю
сель асінвентар:

Левы лемех (нож) ад
польс ай б льба апал і на
правы, або плю.
Т.: 939-34-81(в)

Прадам
расліны:

Кл бніцы-флянсы. Сорт
«Машань а», «Тамара»,
«Гі інтэла». Высо ая
ўраджайнасць.
Т.: 8-02156-2-35-84

Іншае:
Праш забраць дрэваапра-
цоўчы стано та о, хто
мін лай вясной піў я о па
пер. 3- а ліпеня.
Т.: 8-044-492-08-29

Возьмем спадарожні аў
Адэс на лячэнне с ставаў
разелячэбніц .

Т.: 515-88-57

К плю
але цыі:

Старыя манеты, зна ароды
і іншае.
Т.:757-37-70+

Прадам
іншае:

Бензапіл «Шціль MS-180»,
ары інальная, новая,
1 150 000р б.
Т.:8-029-249-98-31

Ёмістасць алюмінев ю 6
боў, пад аналізацыю,

чыстая, можна пад вад ,
ошт па рс 550 .а.

Т.: 8-029-249-98-31

Бетонамяшал нов ю
220Вт. Т.: 249-41-04+

Клет для пап ая.
Т.: 8-029-594-10-25(мтс)

Газона асіл эле трычн ю
нов ю, нядора а.
Т.: 8-033-346-11-25

Ёмістасць пад аналізацыю
Т.: 213-02-02(мтс)

Ш лобан 3,0л і іншыя.
Т.: 899-84-01

Масажор «Рэла с Топ» з 5-ю
насад амі (пад за аз), 230
тыс. р б.
Т.: 212-55-73(мтс)

Млын на 220В.
Т. 8-029 719-42-95,
8-044 713-69-77

Інвалідн ю імпартн ю
аляс , б/ , выдатным

стане.
Т. 8-029 988-65-71

К плю іншае:
Ёмістасць пад аналізацыю.
Т.: 602-91-20(мтс)

Зварачны апарат.
Т.: 290-22-47(мтс)

Бетонамяшал б\ , можна
няспраўн ю.
Т.: 8-029-714-00-74(мтс)*

А м лятар для сябе, можна
нерабочы.
Т.: 8-029-299-23-20(мтс)

Кіслародны балон або
в ле іслотны, можна без
вентыля, для сябе.
Т.: 8-029-299-23-20

Здам іншае:
Здам арэнд бенза енера-
тар, ма тнасцю 1.200 Вт,
добра падыходзіць пад
бетонамяшал .
Т. 8-029-815-66-67

Пасл і:
Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправо-
да поліпрапіленам і
іншым матэрыялам, а
та сама: сталяванне
азавых і ц\паліўных
атлоў * лад а цёплай

падло і, збор а і пад лю-
чэнне д шавых абінаў і
інш.сантэхні і* рэз а
лічыльні аў вады і
цяпла *вы ананне
эл\ азазварачных работ.
А аж дапамо ў
выбары і дастаўцы
матэрыялаў. Х т а.Я ас-
на.Гарантыя.ІП Нові УН-
Н391052765ад30.03.2009 .Тэл.
596-6501(МТС), 483-45-03(В)

Усталяванне азавых
атлоў любой вытвор-

часці (пад люч).Мантаж
сістэмы ацяплення і
вадаправода поліпрапі-
ленам і іншымі матэры-
яламі. Сантэхнічныя
работы любой с лада-
насці. Зварачныя работы
любой с ладанасці( аза-
\эле тразвар а). А аж
дапамо ў выбары і
дастаўцы матэрыялаў.-
Х т асць! Я асць!
Гарантыя! Ліц.11170 ад
21.09.1999 .Т.:713-61-94(МТС)

У Мінс і з Мінс а. Х т а,
зр чна! ІП Шабан В.В. Ліц.
Мінтранспарта № 3-32415
ад 12.17. 2007 да16.12. 2012.
Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-029-190-21-99(В)

Адвяз людзей Ды-
я настычны цэнтр.ІП
Шабан В.В. Ліц. Мінтранс-
парта №3-32415ад12.17.200-
7 да16.12. 2012.
Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-0291902199(В)

Сістэмы спадарожні ава а
тэлебачання. Устаноў а,
настрой а. Пасв. №3903-
331828 ад 27.04.2004 .
Т.: 2-55-86, 512-51-86+1

А сэс ары для мабільных
тэлефонаў (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова

Н.У.УНН391055205.
Т.: 813-99-99+

Эмаліроў а ваннаў і ванных
ра авін. УНН 391240879 ІП
Пазня М.М.
Т.: 8-033-306-29-89,
8-02156-2-63-71

Паезд і амфартабельным
мі рааўтоб сам, вяселлі,свя-
ты, арпаратывы,т рызм,
рын і. Любы маршр т па
Вашам за аз . ІП Ермачо-
на В.Н.Ліц.391055511.
Т:712-91-58(мтс)+1

Рамонт і аздабленне ватэр,
дамоў. Падбор матэрыялаў і
анс льтацыя. Вялі і вопыт

работы.ІП №391055460 ад
10.06.2010
Т.: 559-95-74(мтс)**

Устаноў а азавых атлоў і
ц\паліўных, мантаж
ацяплення, вадаправода, -
лад а цёплай падло і,
станоў а эл\бойлераў,

лічыльні аў вады, бязба-
шан і, эл\ азазварачныя
работы. Выбар і дастаў а
матэрыялаў. УНН 39051411
выд. Глыбоц ім РВК.
Т.: 810-70-40(мтс),

950-64-95(в)+3

Кожны дзень Віцебс і
Полац .Забяром ад дома і
даставім да месца прызна-
чэння (Дыя настычны
цэнтр, бальніцы, нав чаль-
ныя ўстановы і іншыя
месцы). Білеты выдаюцца.
Мі рааўтоб с, 8 месц. Ліц.
№3-45374 выд. Мін. транс. і
ам ні ацыйРБад25.06.2009

ПТУП «О ратранс».
Т.:677-77-19(мтс), 662-33-76(в)+3

Пасл і та сі, р лас тачна,
мінівэн. ІП Чарняўс і М.М.
Ліц. №02190\3-56329 да
18.04.2021 . Т.: 774-38-89+4

Адчынілася хімчыст а, .
Глыбо ае, в л. Леніна, 28\1.
Пасл і: хімчыст а ўсіх відаў
адзення, д блёна ,пад ша
з заменай насыпа ,
хімчыст а дываноў, мя ай
мэблі, матрацаў на дам ,
пасцельнай бялізны.
Прац ем з 12.00 да 20.00. УНН
390029356 Сіман овіч Э.В. Т.:
2-28-51, 214-34-53(мтс)*****

Рамонтна-аддзелачныя
работы: іпса ардон любой
с ладанасці па Вашых
чарцяжах. Фасадныя
работы. Дэ ор фасада.
Уцяпленне пенапластам,
мінватай. Караед. Рамонт і
аддзел а ватэр пад люч.
Ліц. 391071961.
Т.:+37529-717-29-41(мтс)**

Мый а салонаў л\а. ІП
Крывёна Ф.В. УНН
391056334.Т.: 8-029-816-06-74

Прафесійны тамада а ажа
пасл і па правядзенню
вяселляў, арпаратываў,
юбілеяў. УНП СА 5388431
выд. Глыбоц ім РВК
22.07.2011 . Т.: 8-033-646-97-
87, 8-02156-2-54-47*

Камфартабельныя паса-
жырс ія перавоз і аўтамабі-
лямі да 7 пасажырс іх месц
(мінівэн). Прымаюцца
індывід альныя і але тыў-
ныя заяў і.Любыя напрам і
па РБ. Па цэнах дзяржаўных
перавозчы аў. Кожны дзень
паезд і ў Полац , Віцебс ,
Мінс па папярэднім запісе.
Абсл оўванне але тыўных
мерапрыемстваў (вяселлі і
інш.). Ліц. № 02190/0625457
выд. ад 24.06. 2010 . №60-ЛІ
да 24. 06.2015
Т.8-029-814-25-85*

Мантаж ацяплення,
вадаправода, аналізацыі.
Устаноў а атлоў, водана ра-
вальні аў і інш. Пасв.
№391053840ад04.09.2009 .Т.:
513-35-23(мтс), 8-02156-2-
48-03

Помні і з арэльс а а
аменя розных форм і
олераў. Недара ія, з

марм ровай або раніт-
най рош і. Вытв.ООО
«Алена», . Жодзіна.
Дастаў а, ма чыма
ўстаноў а.Пасв. №277 ад
26.04.2001 выд. Мінс ім
ОІК ІП УНП 600040141
Звяртацца ў Глыбо ім
в л. Касманаўтаў, 36. Т.:
2-42-10, тэл. Жодзіна
0-17-75-3-42-40,
633-42-40(мтс)**

Рамонт ватэр і дамоў.
Мно аўзроўневыя патал і,
а онныя і дзвярныя ад осы,
ар і і нішы. Гіпса ардон,
МДФ, ПВХ, ламінад.
Гарантыя па дамове. ІП
Матвееў С.І. Пасв. 391052829.
Т.: 8-033-613-94-48

Камп’ютарная дыя носты а
на выездзе: чытанне одаў
няспраўнасцяў, вы ід
памыла , сервісаў, пра ляд
работы р хаві а на розных
рэжымах работы, пра ляд і
тэставанне сістэмы іраван-
ня і .д. Пасв. №0055176 ад
01.10.2010 УНП391153647.
Т.:515-80-48(мтс),
303-20-70(в)

Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправода
поліпрапіленам і іншым
матэрыялам, а та сама:
сталяванне азавых і

ц\паліўных атлоў, лад а
цёплай падло і, збор а і
пад лючэнне д шавых
абінаў і інш.сантэхні і,
рэз а лічыльні аў вады і

цяпла, вы ананне эл\ азаз-
варачных работ. А аж
дапамо ў выбары і
дастаўцы матэрыялаў.
Х т а.Я асна.Гарантыя.ІП
Катовіч Л.К. УНН391055338-
ад17.05.2010 .
Тэл.:515-36-42(мтс),
2-14-68***

Гр заперавоз і ГАЗ-53
самазвал. Пасв. №0184156 ад
6 са аві а 2009 .
Т.: 815-27-35(мтс)***

Рамонт, настрой а, замена і
ўстаноў а ампле т ючых на
Вашым амп’ютары.
Знаходжанне і ўстаноў а
драйвераў на амп’ютары і
но тб і. Устаноў а апера-
цыйных сістэм і пра рам-
на а забеспячэння. ІП
Сай оўс і В.Ю. УНП 391056163.
Т.: 599-72-51(мтс)***

Ш аю
прац :

Эл\мантажныя работы,
сантэхні а, ад осы,
станоў а д шавых абін,

мантаж ацяплення, чыст а
бойлераў.
Т.: 8-029-874-00-19(мтс)

Дзяўчына 23 ады ш ае
прац , ад ацыя сярэдне-
спецыяльная ( амерцыйная
дзейнасць), веданне
амп’ютара і 1С Б х алтэ-

рыя. Т.: 8-033-613-79-78(мтс)

Устанаўлю, адрамант ю дах.
Устанаўлю ацяпленне,
азавы ацёл, д шав ю
абін , сантэхні , ПВХ,

ад осы, пліт , ва он ,
эле тры а і інш. Без
ш одных звыча !
Т.:595-48-68+9

Распіл ю дровы.
Т.:213-21-18

Прапан ю
прац :

Патрэбен прадавец. Т.: 593-
10-45(мтс)*

Патраб юцца б даўні і
зрабіць хлеў.
Т.: 517-46-14(мтс)+

Патраб ецца зваршчы , з\п
50 тыс. р б\дзень, бетонш-
чы зрабіць ф ндамент з
аменя, з\п па дамоўленасці,

б даўні і зрабіць дах,
вадзіцель- р зчы ат. В,
з\п 40 тыс. р б\дзень,
разнарабочы, з\п 35 тыс.
р б\дзень.
Т.: 8-029-249-98-31

Б даўнічая ампанія ААТ
«Арыва» ( нн391051715)
запрашае на прац
рабочых сіх б даўнічых
спецыяльнасцяў,спецыя-
ліста ў аддзел ПТА.
Тэл. мтс: 513-68-49+3

Патраб ецца вадзіцель на
р заперавоз і ат А, Б, С, Д,

Е па РФ.
Т.: 715-64-14(мтс)*

У цыр льню «Грацыя»
патраб ецца на работ
цыр льні , прыбіральшчы-
ца. Т.: 8-029-714-24-78

Патраб ецца андлёвы
прадстаўні , наяўнасць
аўтамабіля абавяз ова.
Т.: 8-029-359-07-78(в)**

Тэрмінова патраб ецца на
работ прыбіральшчыца,
рознарабочы на часовыя
работы.
Т.: 8-029-109-58-83

Ш аю бры ад м ляроў
( аменшчы аў) паставіць
ароб дома, аб’ём 63м3,

в. Кр леўшчына.
Т.: 892-61-67

Найм людзей знайсці вад і
вы апаць алодзеж.
Т. 8-033 308-91-13,
8-029 931-36-44

Патраб юцца цясляры
(плотні і) для р б і зр ба.
Т. 8-029-681-31-35

У «Дом Прычос і» патраб -
ецца цыр льні .
Т.: 716-63-71*

З ба:
З блена вадзіцельс ае
пасведчанне просьба
вярн ць за ўзна арод .
Т.: 290-59-62(мтс)

Знойдзена вадзіцельс ае
пасведчанне на імя Кальчэў-
с ай Воль і Вітальеўны.
Т. 8-029 291-38-20

З блена залатая зав шніца
(пры мета: два брыль-
янці і і пасярод жамч жын-
а). Просьба вярн ць за

ўзна арод (100% ошт
зав шніцы). Т.: 2-41-29,
8-033-696-49-09(мтс)
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